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Commugny,  le 30 mai 2016
Informations aux membres de la section vaudoise

Chers membres, amis et bénévoles de la section vaudoise,

Cette information trimestrielle n'est qu'un lien informel entre les membres de la section, mais un lien qui se veut efficace pour transmettre des indications sur les activités passées ou futures au sein de notre section. C'est donc sous la forme de texte dépouillé qui va ravir les utilisateurs d'appareils de lecture que nous nous adressons à vous aujourd'hui.

Activités passées
Le 11 mai, une agréable et intéressante balade de section a conduit une petite vingtaine de membres et bénévoles dans la région de Baulmes en compagnie de l'ornithologue Pierre-Alain Ravussin, pour découvrir la nature et surtout la vie des oiseaux. Un pique-nique tiré du sac et quelques gouttes de pluie permirent aux membres de se retrouver et connaître également de nouveaux bénévoles.

Le week-end des 16 et 17 avril, la section vaudoise était présente au Palais Beaulieu pour les Juniors Day, une manifestation organisée en suisse romande depuis quelques années et permettant aux parents de découvrir en compagnie de leurs enfants les différentes activités offertes aux jeunes ainsi que la présentation d'associations œuvrant dans ce sens. Des membres du comité accompagnés de bénévoles purent ainsi présenter les activités de la FSA  en sensibilisant le public de façon innovante, donnant ainsi une image  moderne et dynamique de l'association. Objectif réussi avec une présence de plus de 2000 personnes dans une ambiance très sympathique et attentive.

Samedi 28 mai, une sortie en car en direction d'Aubonne pour la traditionnelle "Sortie Asperges". Plus de quarante personnes présentes et toutes heureuses de partager un repas sympathique et "tailler une bavette" avec leurs voisins.

Vous obtiendrez plus d'informations sur ces manifestations directement sur le site internet de la section "www.fsa-vaud.ch"

Activités prochaines
Samedi 18 juin, sortie surprise en Gruyère. Déplacement en car. Il reste encore quelques places disponibles. Contactez Jean-Pierre Pasche

Tél. 079 635 50 08 jusqu'au 11 juin.

Samedi 9 juillet, sortie sur le lac à bord de "La Vaudoise". 35 places autorisées sur le bateau. Les inscriptions se font par ordre de réception 
et uniquement par téléphone. Contactez Jean-Pierre Pasche

Tél. 079 635 50 08 jusqu'au 27 juin.

Jeudi 1er septembre, sortie de fin d'été à Tramelan avec la visite de la première fabrique suisse de montres en Braille. Nous visiterons les ateliers de montage de la manufacture ARSA avant de découvrir le menu "Horloger" qui nous sera concocté par le CIP de Tramelan. Réservez cette date, les inscriptions suivront prochainement.

Mutations au Comité de la section vaudoise
Compte tenu des rumeurs véhiculées, des fausses déclarations, des manipulations et des agissements de Monsieur Éric Mamin visant à déstabiliser le Comité de la section vaudoise, ce dernier, lors de la séance de comité extraordinaire du 25 mai 2016, a destitué Monsieur Éric Mamin de sa fonction de Vice-Président tout en l'excluant du Comité. Ne s'agissant pas d'une exclusion de la FSA selon les statuts de la section vaudoise et en fonction de ses activités en son sein, le Comité Fédératif de la FSA, organe de direction stratégique de la FSA, est informé de la situation en recevant une copie du PV de l'assemblée extraordinaire du comité du 25 mai 2016 pour statuer sur cette exclusion.

Dans ce contexte, la démission du Comité avec effet immédiat de Madame Eva Brunisholz est  enregistrée.

Avec nos plus cordiales salutations

FEDERATION SUISSE DES AVEUGLES ET MALVOYANTS

Section Vaudoise

Le Président   -  Charles-André Roh
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