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Lausanne, le 11.09. 2017
Appel aux membres, bénévoles et amis de la section vaudoise
Votre comité a besoin de vous !
Peut-être avez-vous remarqué que depuis quelques mois les choses bougent un  peu au sein de notre section. Vous vous doutez bien que l'offre de soutien et d'activités diverses ne tombe pas du ciel. Il y a des hommes et des femmes qui se creusent la tête pour trouver des idées nouvelles, qui partent en éclaireurs pour s'assurer que les chemins des ballades conviennent aux personnes aveugles ou malvoyantes, qui vérifient les horaires, rédigent les circulaires, établissent les listes de présence, etc, etc…
En plus des activités de loisir, la section est sollicitée pour participer à des projets de l'hôpital ophtalmique, faire de la sensibilisation dans les écoles,  communiquer avec les autorités ou les transports publics sur les besoins spécifiques des aveugles et malvoyants ou encore participer à des séances avec les membres d'autres sections.

Enfin, comme dans toute association, il faut tenir la comptabilité, encaisser les cotisations, rédiger les procès-verbaux ainsi que divers travaux administratifs. Certes nous sommes soutenus pas la FSA  en particulier par le secrétariat romand de Lausanne, mais les tâches qui nous incombent demandent du temps et de la disponibilité.

Pour répondre à toutes ces attentes, nous avons impérativement besoin d'élargir notre comité. Nos statuts nous permettent, pour le secrétariat et les finances notamment, d'être secondés par deux personnes voyantes, qui peuvent assister aux séances de comité avec voix consultative. Même si les élections ne pourront se faire que lors de la prochaine assemblée générale au printemps 2018, nous serions très heureux de pouvoir déjà compter sur votre engagement et votre collaboration au sein de notre comité. 
Il y a une condition incontournable, c'est que vous ayez une adresse e-mail.

Alors si, comme nous, vous avez envie de faire quelque chose pour les autres, créer de nouveaux contacts, mettre l'une ou l'autre de vos compétences au service de la bonne cause, ou si vous connaissez quelqu'un dans votre entourage qui serait motivé à nous rejoindre, n'hésitez  pas à vous annoncer sans tarder à:

Mario Golfetto, président            ou                 Anne Perrier, vice-présidente

021 701 02 36                                                  021 323 04 50 

ma.golfetto@bluewin.ch                                   anne.perrier@gmail.com  
Fédération suisse des aveugles 

et malvoyants FSA
Section du Vaud
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