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Lausanne, le 27.03. 2018
Opéra Jolanta de Tchaïkovski avec audio-description en français à Bienne le dimanche 15 avril 2018 à 17 heures.
Chers Membres, 

Ce n'est qu'aujourd'hui que j'ai reçu cette lettre (voir 2ème pièce jointe) à vous transmettre. Il n'est pas possible pour notre section d'organiser le voyage, vu le délai trop court, mais sur présentation du billet, nous vous rembourserons CHF 30.-.
Il vous faut donc prendre les billets à titre individuel et trouver votre bénévole ou accompagnant. Si l'un ou l'autre d'entre vous s'y intéresse, n'hésitez pas à appeler le 032 328 89 70  ou écrire un e-mail: caisse.bienne@tobs.ch
Il reste des places, je ne peux malheureusement pas vous en donner les prix, cela dépend de la localisation, mais l'audio-description est disponible partout dans la salle et l'accompagnant ne paie pas. Le train s'élève à CHF 36.- 2ème classe demi-tarif, il y a 2 trains par heure, un sans changement et un autre avec 1 changement. 

Sachez aussi que j'ai des flyers à disposition, et même 3 en braille, avis aux amateurs, je vous les envoie volontiers !

L'année prochaine on m'a promis de nous communiquer la manifestation plus tôt, ce sera aussi en avril et je veux volontiers organiser l'après-midi pour tous ceux que cela intéressera.
En vous souhaitant de belles fêtes de Pâques, je vous adresse, chers Membres, mes salutations les plus cordiales.

                                                                  Anne Perrier
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