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Lausanne, juin 2018
Journée de la Canne Blanche du 15 octobre 2018
Chers Membres et chers Bénévoles, 

Cette année, votre comité organise la manifestation à Lausanne.

Nous avons prévu pour vous une visite guidée de la ville ainsi qu'un repas à midi. Il y aura aussi un stand pour distribuer des flyers et peut-être effectuer des démonstrations de nos besoins aussi bien que notre capacité à dépasser notre handicap visuel.

Afin que la journée porte ses fruits, à savoir sensibiliser le public, il nous faut un maximum de participants, membres et bénévoles !

Aussi, je vous prie de me communiquer votre pré-inscription jusqu'au 30 juin. 

Il s'agit bien d'une pré-inscription, nous sommes bien conscients que personne ne sait de quoi demain sera fait … mais pour réserver les guides de Lausanne tourisme et les restaurants, je dois savoir si vous viendrez à10 ou à 100 !

Vite envoyez-moi votre pré-inscription par courriel, téléphone ou par écrit. (anne.perrier@gmail.com / 021 323 04 50 ou 079 687 68 78)
Nous comptons sur vous tous, car il s'agit bien d'une journée qui nous est dédiée et qui devrait nous faciliter la vie à l'avenir.

Je me réjouis de vous compter parmi les participants et vous adresse, chers membres et chers bénévoles, mes amicales pensées.

Au nom du comité : Anne Perrier, Vice-Présidente
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