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Lausanne, le 10 août 2018


Madame, Monsieur, Chers membres, Chers amis,

Pour la rentrée de septembre 2018, nous avons le plaisir de vous proposer la visite de l’exposition «Cosmos» au Palais de Rumine, Lausanne, le jeudi 13 septembre  2018. Séverine Altairac, médiatrice culturelle du musée de zoologie, nous commentera la visite.

Avec « Cosmos », il s’agit de découvrir les merveilles de notre patrimoine à travers les 12 mondes de COSMOS : Beauté, Enfer, Disparition, Couleur, Nature et Artifice,... qui, chacun à sa façon, connectent les objets pour faire de votre visite une expérience unique, alliant science et passion, rêverie et savoir. 

Depuis 200 ans, les musées du Canton de Vaud ont accueilli, collecté, préservé et documenté des millions d’objets, témoignages de l’étude de la nature, de l’histoire et des cultures. La plupart sont stockés dans les réserves et donc peu accessibles au public.
COSMOS marque le début d’un cycle d’expositions temporaires communes aux musées de science et d'histoire du Palais de Rumine. Elle dévoile les trésors cachés des collections dans des compositions - des cosmos - qui plongent les visiteurs au cœur des relations dynamiques, anciennes et actuelles, entre nature et culture. 

Cette visite aura lieu le jeudi 13 septembre 2018 à 14H00
Rendez-vous directement au Palais de Rumine,
Place de la Riponne 6, 1005 Lausanne
Entrée libre



Pour plus d'informations: 
http://www.palaisderumine.ch/exposition-cosmos/exposition-cosmos/

Merci de vous inscrire d’ici au 5 septembre 2018 auprès de Muriel Siksou, soit par mail muriel.siksou@lartdinclure.ch ou sur le site www.lartdinclure.ch 

En nous réjouissant d’ores et déjà de vous retrouver à cette occasion, nous vous présentons, Madame, Monsieur, Chers membres, Chers amis, nos plus cordiales salutations.


Pour le comité de l'Art d'inclure,
Muriel Siksou
Association L'Art d'Inclure c/o Muriel Siksou
Chemin du Devin 31 C, 1012 Lausanne
Tél. fixe : 021 653 59 02 - Portable : 076 337 36 61
E-mail : contact@lartdinclure.ch - Site internet : www.lartdinclure.ch 
IBAN : CH95 0900 0000 1465 9870 7
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