Chère lectrice, cher lecteur,
Nous avons le plaisir de vous donner, dans ce deuxième TechNews, des informations sur les sujets suivants:

· Mise à jour de Swisscom TV 
· E-Kiosk
· Test pilote auprès de ZVB et de BLT
· Recunia Version 1.1
· Merci pour votre aide 

Mise à jour de Swisscom TV
Les évolutions technologiques constituent souvent de nouvelles opportunités pour les personnes aveugles et malvoyantes. Parfois, c’est malheureusement l’inverse. Sur sa nouvelle TV Box, Swisscom offre la possibilité de procéder à un certain nombre de paramétrages en vue d’éliminer les obstacles à l’accessibilité de l’information. Nous en avons déjà parlé en novembre. 
Depuis le début de l’année, Swisscom a enfin tenu une promesse de longue date. La fonction «Audiodescription» a été ajoutée au menu «Accès sans barrière». Lorsque cette option est sélectionnée, l’audiodescription peut être activée en actionnant un bouton sur la télécommande. Le choix du bon canal vocal se fait au moyen de la touche «Changer de chaîne» (deuxième touche ronde sous la touche OK). 
Cette fonction est disponible sur l’Ultra-HD Box de Swisscom TV 2.0. 
E-Kiosk
En janvier, nous sommes parvenus à réduire considérablement les temps de téléchargement de l’application en mettant à jour le logiciel sur les serveurs d’E-Kiosk. Les utilisateurs d’E-Kiosk peuvent ainsi profiter d’une disponibilité bien plus rapide sur Android et iOS. 

Malheureusement, nous sommes toujours à la peine avec E-Kiosk en ce qui concerne les événements quotidiens. Nous devons par exemple annoncer aux utilisateurs que le quotidien tessinois «Giornale del Popolo» a cessé son activité et n’est donc plus disponible dans E-Kiosk. Procap a décidé de renoncer à proposer son magazine dans E-Kiosk et le «Quotidien Jurassien» réfléchit également à un nouveau mode de diffusion de son journal. Nous poursuivons nos efforts et espérons pouvoir bientôt proposer à nouveau le «Quotidien Jurassien» dans E-Kiosk. 
Quoi qu’il en soit, les journaux proposeront toujours plus souvent à l’avenir des abonnements exclusivement numériques. Pour ce qui est de notre offre, nous devons vraisemblablement nous attendre à ce que les journaux remettent en question la mise à disposition gratuite de leurs données. En fin de compte, ils ont tout intérêt à vendre un maximum d'abonnements à des utilisateurs individuels. Quant à nous, à la FSA, nous devons nous efforcer de faire en sorte que les titres soient proposés le plus longtemps possible dans E-Kiosk. Cette prestation est non seulement plus simple à utiliser pour les aveugles, mais elle est aussi, au final, meilleur marché pour les abonnés qu’un abonnement numérique auprès du journal en question. 
Test pilote auprès de ZVB et de BLT

Reconnaître un bus ou un tram et pouvoir l’utiliser de manière autonome est un rêve de toujours pour les utilisateurs aveugles et malvoyants. Grâce au financement du Lions Club et à l’engagement de Trapeze (un fournisseur de systèmes de bord pour bus) et des entreprises de transport ZVB et BLT, un essai pilote pourra avoir lieu à l’automne 2018. 
L’idée est simple: une application sur iPhone (iOS 11 ou plus) permet d’identifier le bus qui arrive. L’iPhone indique alors le numéro de ligne et le terminus. L’utilisateur peut informer le conducteur qu’il souhaite monter à bord via l’application. Le bus s’arrête alors, la porte s’ouvre et un haut-parleur émet un signal de localisation de la porte et indique la destination de la ligne. Durant le trajet, l’utilisateur peut également signaler qu’il souhaite sortir, ce qui lui évite l’étape parfois pénible d’avoir à trouver le bouton d’arrêt. 

L’essai pilote se fera sur les lignes 36 de ZVB (Baar Bahnhof – Steinhausen Sennweid) et 47 de BLT (Bottmingen Schloss – Muttenz Bahnhof), l’objectif étant de tester l’utilité de l’application en conditions réelles. Cette dernière peut être téléchargée et installée gratuitement sur l’App Store sous l’appellation «Intros». Il serait souhaitable que de nombreuses personnes aveugles ou malvoyantes utilisent ou du moins puissent tester l’application. Il est également possible d’émettre un avis sur ses fonctions. Vous pouvez aussi adresser vos remarques directement à Luciano.butera@sbv-fsa.ch ou rolf.roth@sbv-fsa.ch. 
Veuillez noter qu'il s'agit d'un projet pilote. Les entreprises de transport essaient d'utiliser les lignes pilotes avec des véhicules compatibles avec le système de Intros. Par contre, si un véhicule n'est pas équipé avec le système, nous vous demandons d'attendre le prochain bus.
Recunia 1.1
Le nouveau billet de 200 francs est disponible à la Banque nationale depuis le 22 août. Nous n’avons pas hésité à faire la queue au guichet pour obtenir le nouveau billet afin de pouvoir actualiser l’application. La mise à jour est disponible sur l’App Store depuis le 28 août. Recunia version 1.1 reconnaît donc désormais aussi le nouveau billet de 200 francs.
Merci pour votre aide

Des personnes aveugles ou malvoyantes sont recherchées pour une étude en ligne de l’Université de Bâle. Les auteurs cherchent à savoir dans quelles conditions une boutique en ligne est perçue comme facile à utiliser. Il faut compter entre 15 et 20 minutes pour répondre aux questions. L’étude est disponible uniquement en allemand, mais les francophones peuvent volontiers répondre en français. Le formulaire peut être téléchargé sous le lien suivant: 
https://ww2.unipark.de/uc/bioshop/

Chère lectrice, cher lecteur,
Nous espérons que ces informations vous ont été utiles. Toute suggestion concernant les produits et services est la bienvenue. 
Votre équipe Technologie et innovation
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