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Berne, 9 décembre 2020 / KM
Ce qui nous unit et nous rapproche

Chers membres,
Chers amis,
L’année 2020 fera date dans les manuels d’histoire. La pandémie de coronavirus a chamboulé nos vies. Nous avons dû annuler nos plans, renoncer à certaines activités et faire preuve de créativité. Dans le même temps, les valeurs fondamentales de nos sociétés ont ainsi été rappelées à notre bon souvenir : ce qui nous unit et nous rapproche. 

La pandémie a suscité un élan d’entraide insoupçonné entre voisins. S’entraider, prendre du temps pour aller à la rencontre de l’autre, se préoccuper de ses amis et connaissances et chercher ensemble des solutions sont les valeurs fondamentales de notre Fédération. Ne l’oublions pas lorsque cette pandémie sera terminée. 
Ces derniers mois, notre pays a vu déferler une immense vague de solidarité. La population a accepté des restrictions pour protéger les personnes particulièrement vulnérables. Cette solidarité perceptible est certainement adéquate. Pour pouvoir participer sans restriction à la vie de la société, nous devons disposer, non seulement d’une défense des intérêts performante et rappeler le respect inconditionnel de nos droits, mais nous devons pouvoir compter sur une population solidaire. Alors, malgré une période très délicate sur le plan économique, nos donatrices et donateurs nous ont témoigné leur fidélité en 2020. 
La COVID-19 nous a aussi appris à quel point la responsabilité individuelle est importante pour relever ensemble les défis. Cet enseignement peut aussi être transposé à notre situation. Que peut faire chacune et chacun d’entre nous pour abolir les barrières? Peut-être serez-vous incité à vous engager au sein de notre Fédération? Peut-être vous intéressez-vous aux nouvelles technologies facilitant votre quotidien. Les possibilités sont nombreuses et il faut parfois un peu de courage et de curiosité.
Nous avons appris beaucoup. Tirons-en le meilleur pour l’année à venir, pour le futur de notre fédération. La solidarité et la responsabilité individuelle peuvent soulever des montagnes. Comme Albert Schweitzer l’a dit : « Le peu que tu peux faire, c’est déjà beaucoup. » 
Dans cet esprit, nous vous souhaitons, chers membres, chers amis, de belles fêtes de Noël en compagnie de vos proches et, surtout, une bonne santé.

Très cordiales salutations,
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Secrétaire général 
La RTS recherche encore des personnes utilisatrices de l’audiodescription pour son panel du public

Votre inscription à la Panel accessibilité est précieuse et nous vous remercions d’avance de le faire !

En devenant membre du Panel RTS, vous rejoignez une communauté qui aide la RTS à construire ses nouvelles émissions et l’accompagne dans l’ensemble des activités constitutives d’un média audiovisuel public. Le Panel du public de la RTS est régulièrement sollicité en ligne pour en recueillir les avis et suggestions, que ce soit lors de la création d’une nouvelle émission ou d’une offre numérique, ou encore pour évaluer une émission en cours et une multitude d’autres sujets.

Participer au Panel RTS, c’est aussi recevoir des invitations ponctuellement pour remplir des questionnaires ou, parfois pour participer à des forums de discussion. Vous serez sollicité pour participer aux enquêtes ayant pour but d’améliorer l’accessibilité des programmes de la RTS avec, en particulier, les émissions audiodécrites ou le sous-titrage. D’autres sondages vous permettront également de vous prononcer sur l’offre de la RTS de manière générale.

Il n’y a malheureusement pas encore un assez grand nombre de participants inscrit, utilisant l’audiodescription, afin de pouvoir débuter les premières enquêtes en lien avec cette offre.

Si vous êtes intéressé, Il suffit de répondre aux différentes questions pour vous inscrire dans le formulaire en ligne sur rts.ch/panelaudio. Les questions qui vous sont posées permettent à la RTS de créer des groupes distincts en fonction de vos modes de consommation. La RTS vous est d’ores et déjà reconnaissante pour votre engagement et elle se réjouit déjà de vous compter au sein de son Panel «accessibilité». Plus nous serons à faire part de nos besoins, plus nous serons écoutés.

https://www.panelrts.ch/c/a/5p18kgbxItJ9R0M1LJpLk0?RS=3

La carte d’accompagnement actuelle reste valable jusqu’en 2021

Toute personne nécessitant un accompagnant dans les transports publics en raison d’un handicap peut se procurer une carte de légitimation pour voyageurs avec un handicap (communément appelée «carte d’accompagnement») auprès de son canton de domicile sur présentation d’une attestation médicale. Cette carte offre la libre circulation sur les lignes suisses des entreprises de transport participant au Service direct national à une personne, que ce soit la personne handicapée ou son accompagnant. Elle donne également droit au transport gratuit d’un chien d’aveugle.

Bientôt référencée sur le SwissPass

La carte d’accompagnement est valable par blocs de quatre ans. Émise sur du papier vert, la version actuelle vaut de 2017 à 2020. Elle est néanmoins prolongée de sorte à pouvoir être présentée jusqu’au 31 décembre 2021. Cette période de transition doit permettre de procéder à des modifications du produit: la carte d’accompagnement doit être rendue plus conviviale et être émise, selon le souhait de beaucoup, dans un plus petit format. La numérisation simplifiera le produit et uniformisera son émission, raison pour laquelle il est prévu de référencer la carte sur le SwissPass – et non plus sur papier – dès 2022.

Les clients voient leur carte se prolonger sans ne rien avoir à entreprendre. Ils peuvent continuer à utiliser la carte comme d’habitude.

Plus de renseignements

https://www.sbb.ch/fr/horaire/conseils-voyageurs/voyageurs-avec-un-handicap/fahrverguenstigungen.html
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