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Bonjour à toutes et à tous,
Voici des nouvelles de l'École de la pomme www.ecoledelapomme.ch
Assemblée générale 2021 de l'École de la pomme
Traduite en français, la sixième Assemblée générale de l'association École de la pomme se déroulera en ligne via l'application Zoom le vendredi 11 juin 2021 dès 16:00.
Dans le courant de cette semaine, celles et ceux qui se seront acquittés de la cotisation 2021 auront reçu par courriel l'invitation y relative.
Prochains cours de l'École de la pomme
Apple Watch perfectionnement
Si tu souhaites aller plus loin avec ton Apple Watch? Ce cours est fait pour toi!
À l'occasion de cette formation d'un demi-jour, nous allons  te présenter les dernières nouveautés introduites par la dernière version de watchOS et te permettre d'optimiser ton Apple Watch.
Date: Le mercredi 19 mai sur FaceTime;
Horaire: 13:30 - 16:30.
Entre autres thèmes abordés
L'optimisation des cadrans de ton Apple Watch;
Apple Pay;
La navigation avec l'application Plans.
Tes formateurs
Jérôme Corbat;
Jean-Marc Meyrat.
Prix du cours
Le montant de cette formation s'élève à CHF 25.- que tu pourras nous verser par TWINT ou grâce à une facture que nous t'adresserons ultérieurement.
Délai d'inscription
Nous te remercions de t'inscrire jusqu'au vendredi 14 mai ici par courriel 
Ou par téléphone au 079 212.29.48.
Application Podcasts
Lorsqu'on sait l'importance que revêt pour nous la radio, il faut connaître l'app Podcasts!
Certains changements sont intervenus pour cette app gratuite native d'Apple avec Siri. Ce cours est donc une excellente occasion, non seulement de parcourir ces nouveautés, mais aussi d'exploiter tout le potentiel de cette application.
Suite à des difficultés consécutives à la mise à jour de cette app, iOS 14.6 à venir devrait apporter des correctifs.  Nous avons donc décidé de reporter ce cours.
Date: Le jeudi 24 juin 2021 sur FaceTime;
Horaire: 09:00 - 12:00.
Tes formateurs
Jean-Marc Meyrat;
Richard Noli.
Cette app est de prime abord un peu complexe. Nous te proposons donc d'en faire un tour le plus complet possible dans le temps qui nous sera imparti. Toutefois, aucun souci, car nous t'adresserons un support de cours à l'issue de notre rencontre qui pourra te guider pas à pas.
Prix du cours
Le coût de cette formation s'élève à CHF 25.- que tu pourras nous verser avec TWINT ou grâce à une facture qui te sera adressée après le cours.
Délai d'inscription
Nous te remercions de t'inscrire jusqu'au lundi 21 juin 2021 ici par courriel
Ou par téléphone au 079 212.29.48.
Quelques brèves glanées sur le site de l'École de la pomme
iOS 14.5.1 est disponible, avec iOS 12.5.3
Apple propose iOS 14.5.1 (build 18E212) sur iPhone et iPadOS 14.5.1 sur iPad.
Cette mise à jour arrive quelques jours à peine après la version finale d’iOS 14.5.
iOS 14.5 a été une grosse mise à jour, notamment pour un respect de la vie privée et la possibilité de déverrouiller son iPhone quand on porte un masque grâce à l’Apple Watch. À l’inverse, iOS 14.5.1 est une mise à jour corrective. Voici ce qu’Apple annonce:
"Cette mise à jour corrige un problème lié à la transparence du suivi des applications pouvant empêcher les utilisateurs ayant, dans un premier temps, désactivé « Autoriser les demandes de suivi des apps » dans Réglages, de recevoir des invites provenant d'apps après avoir réactivé l'option. Cette mise à jour apporte également d'importantes mises à jour de la sécurité. Elle est recommandée à tous les utilisateurs."
Pour télécharger iOS 14.5.1, rends-toi dans "Réglages", "Général", "Mise à jour logicielle".
iOS 12.5.3 est également au programme
À noter qu’Apple propose aussi iOS 12.5.3 (build 16H41) pour les appareils qui ne sont pas éligibles à iOS 13 (et donc iOS 14). Cela inclut l’iPhone 5s, l’iPhone 6, l’iPhone 6 Plus, l’iPod Touch 6G, l’iPad Air, l’iPad mini 2 et l’iPad mini 3.
Source: iPhoneAddict
watchOS 7.4.1 apporte des correctifs à l'Apple Watch
Dans la foulée du lancement d'iOS 14.5.1, Apple a également mis en place une petite mise à jour logicielle pour l'Apple Watch.
Une semaine après watchOS 7.4, c'est au tour de watchOS 7.4.1 d'entrer en piste. Apple ne précise pas quels sont les changements apportés par la mise à jour, mais affirme qu'elle contient d'importants correctifs de sécurité. Il est donc conseillé de l'installer sans tarder.
Comme d'habitude, c'est par le biais de l'iPhone que tu peux installer cette mise à jour: rends-toi sur l'app Apple Watch, dans l'onglet "Ma montre", "Général", "Mise à jour logicielle". L'Apple Watch et l'iPhone doivent être connectés à un réseau Wi-Fi pour le lancement de la mise à jour et le niveau de batterie de l'Apple Watch doit être supérieur à 50%. La montre doit également rester en charge sur son chargeur le temps de la mise à jour.
Source: Consomac
Comment optimiser ton utilisation des apps?
Tu cliques dessus et tu utilises la fonctionnalité qui t'intéresse. Cependant, il y a encore plus simple!
Utiliser une application sur iOS, cela paraît simple : on clique dessus, puis on utilise l'application comme on l'entend. Mais il se trouve que tu peux utiliser vos applications autrement. Et il se peut même que simplement la lancer ne soit pas le meilleur moyen d'utiliser une application.
Il existe sur iOS une astuce pour vraiment optimiser l'interaction avec certaines applications. Malheureusement, la plupart des utilisateurs ne la connaisse pas, car elle n'est pas si évidente. Voici donc quelques exemples.
Comment prendre un selfie plus rapidement?
Tu veux donc prendre un selfie, que fais-tu? Tu lances l'application Appareil photo, retournes la caméra et prends un selfie ? Bonne idée, mais il y a plus rapide.
Effectue un triple-tape avec un doigt sur l'application Appareil photo. Un menu contextuel avec plusieurs options apparaît alors, et tu peux notamment choisir "Prendre un selfie". Ainsi, les paramètres sont déjà réunis pour ton selfie, il ne te reste plus qu'à sourire et cliquer sur le bouton !
En fait, la plupart des applications Apple ont un menu contextuel avec des raccourcis, voici quelques exemples:
Faire les mises à jour des apps sur l'App Store
Effectue un triple-tape sur app l'App Store;
Avec des balayages horizontaux de gauche à droite avec un doigt, sélectionne et clique sur "Mises à jour";
Clique sur "Tout mettre à jour" ou sur "Mettre à jour" à droite de l'app si tu souhaites effectuer une mise à jour par app.
Faire une recherche sur Safari?
Effectue un triple-tape avec un doigt sur Safari;
Effectue un double-tape avec un doigt pour ouvrir un nouvel onglet;
Entre l'URL d'un site ou tes termes de recherche;
Clique sur "Rechercher" ou parcours les suggestions.
Sache que ces menus ne sont pas l'apanage des applications Apple. De nombreuses applications tierces regorgent de raccourcis pratiques, qui peuvent être vraiment utiles et souvent beaucoup plus rapides que d'ouvrir l'application manuellement puis de trouver la fonction qui t'intéresse.
Comment débuter une nouvelle discussion sur WhatsApp?
Effectue un triple-tape sur WhatsApp;
Avec des balayages horizontaux de gauche à droite avec un doigt, sélectionne et clique sur "Nouvelle discussion".
Comment entrer un trajet sur Mobile CFF?
Effectue un triple-tape sur Mobile Cff;
Clique sur "Horaire".
Comment atteindre tes téléchargements sur Play RTS?
Effectue un triple-tape avec un doigt sur Play RTS;
Avec des balayages horizontaux avec un doigt de gauche à droite, sélectionne et clique sur "Téléchargements".
Pratique, non? Mais comme nul n'est parfait, deux inconvénients à cette astuce sont à noter:
Le premier, c'est qu'il est impossible de savoir qu'une application propose cette option sans essayer d'afficher le menu en question. Le second, c'est que les développeurs peuvent modifier ou supprimer ces raccourcis lors de leurs mises à jour. Du coup, si tu t'es habitué à un certain niveau de fluidité, dis-toi que ça peut changer.
Un conseil, c'est d'apprendre à utiliser ces raccourcis progressivement. Le mieux reste encore de découvrir ce que proposent tes applications préférées, et de commencer par là. Trouves-tu quelques fonctions favorites, et commence à les lancer de cette manière pour t'habituer. Une fois habitué, tu verras que tu as découvert une nouvelle manière d'utiliser ton iPhone. Et qu'il reste plein de nouveaux raccourcis à découvrir.
Source: ZDNet.com
Adaptation et complément: École de la pomme
Comment éviter les affichages indiscrets sur l’écran verrouillé? 
Rester à l’abris des regards indiscrets.
iOS peut afficher différentes informations sur l’écran de l’iPhone, même lorsque celui-ci est verrouillé. Cela peut aller des informations météo à différentes notifications d’apps variées, dont Messages. Mais certains préfèrent la discrétion : il peut alors être important de savoir comment maitriser les informations visibles malgré le verrouillage par code, Touch ID ou Face ID. Voici donc les réglages à connaître pour éviter des fuites non désirées concernant sa vie privée.
Bloquer l’affichage des messages
Par défaut, les messages ne sont pas affichés totalement dans leurs notifications sur l’écran verrouillé. Mais si jamais c’est le cas, si par exemple par le passé tu as par erreur activé l’affichage complet sur écran verrouillé, cela implique que n’importe qui peut lire un aperçu du message sans avoir à déverrouiller l’appareil iOS. Pour éviter que ces aperçus de messages ne s’affichent sur l’écran verrouillé, suivre la procédure suivante:
Se rendre dans "Réglages", "Notifications";
Trouver l’app Messages;
Descendre à l’option "Afficher les aperçus" et la modifier en "Jamais" ou "Si déverrouillé".
Empêcher la réponse rapide
Il est possible de répondre à un message sans même déverrouiller l’iPhone, ce qui peut être pratique pour envoyer une courte réponse à un message important. Mais cela peut bien évidemment laisser la possibilité à n’importe qui de répondre n’importe quoi. Pour supprimer cette fonctionnalité de réponse rapide, voici la démarche:
Se rendre dans "Réglages", "Touch ID et code", pour les iPhone avec Touch ID, ou dans "Réglages", "Face ID et code", pour les iPhone avec Face ID;
Entrer le code de son iPhone;
Trouver "Autoriser l’accès en mode verrouillé";
Désactiver l’option "Répondre par message".
Limiter les notifications et autres accès aux applis
Hormis la question des iMessage et autres SMS ou MMS, les réglages permettent de gérer précisément quelles apps peuvent afficher des notifications sur l’écran verrouillé. Pour paramétrer et limiter les notifications que l’on veut garder privées:
Se rendre dans "Réglages", "Notifications";
Choisir l’app à gérer, WhatsApp dans notre exemple;
Sous l'en-tête "Alertes", décocher l’option "Écran verrouillé".
À savoir
N’oublie pas que l’écran verrouillé laisse par défaut un accès à différentes apps Apple, dont Siri, Maison ou encore Wallet. Pour paramétrer cela:
Se rendre dans "Réglages", "Touch ID et code", pour les iPhone avec Touch ID, ou dans "Réglages", "Face ID et code", pour les iPhone avec Face ID;
Entrer le code de son iPhone;
Trouver "Autoriser l’accès en mode verrouillé";
Désactiver les fonctionnalités désirées pour en supprimer l’accès depuis l’écran verrouillé.
Voilà de quoi parfaire ses réglages concernant la sécurité de son appareil iOS et la protection de sa vie privée. Tout le monde n’aura pas forcément besoin de paramétrer ces blocages, mais pour d’autres, c’est à connaitre !
Source: iPhon.fr
Rejoins-nous sur les différents groupes WhatsApp
À ma connaissance, neuf groupes sont actuellement actifs en Suisse romande. Ils regroupent plusieurs dizaines de personnes handicapées de la vue:
Le Réseau des iPhoniens: 91 participants;
Apple Watch Group: 24 participants;
MyWay Pro group: 19 participants;
Migros Online: 16 participants;
Mes trucs: 58 participants;
Pour passer le temps: 43 participants;
Pomme du Jura: 7 participants;
La cuisine et nous: 32 participants;
Des livres et moi: 17 participants.
Si tu es intéressé à rejoindre l’un ou l’autre de ces groupes, signale-le-moi en utilisant le formulaire ci-dessous:
https://ecoledelapomme.ch/contact/
Comment s’adresser à l’École de la pomme
Je me tiens à ta disposition par téléphone tous les jours durant les horaires usuels de bureau au numéro suivant: +41 79 212.29.48.
En cas d’urgence, tu as la possibilité de m’adresser en tout temps un courriel ici ou d’utiliser le formulaire de contact sur notre site Internet ecoledelapomme.ch/contact/
Demande de collaboration
Nous avons besoin de retours des utilisateurs.
Il arrive que l’école de la pomme soit amenée à conseiller les entreprises quant à l’accessibilité de leurs applications et de leurs sites web.
Afin de savoir qui nous pouvons te solliciter pour participer à de tels tests, nous te demandons si tu es intéressé à nous accompagner dans cette démarche.
Si oui, merci de nous contacter via notre formulaire de contact.
https://ecoledelapomme.ch/contact/
Peu importe si tu es un utilisateur aguerri, quel smartphone tu possèdes et à quelles applications tu recours.
Il est important qu'à l'issue du test, tu puisses exprimer ce que tu apprécies et ce que tu n'apprécies pas dans une application ou un site web.
D'avance, nous te remercions pour ta future collaboration.
Une plateforme pour soutenir l'École de la pomme
Si tu le souhaites, il t'est possible de faire un don à Ton École de la pomme. À cet effet, nous te proposons un service de paiement qui te permettra de faire un don avec les moyens suivants:
PostFinance;
TWINT;
Une carte de crédit.
D'avance, nous te remercions pour ta générosité et t'invitons à communiquer à tes connaissances le lien suivant:
https://ecoledelapomme.ch/l-association/nous-soutenir/
Tout en espérant que cette newsletter t'aura été utiles, nous t'adressons nos salutations les plus cordiales.

Pour l'équipe de l'École de la pomme

Jean-Marc Meyrat
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