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Bonjour à toutes et à tous,
Voici des nouvelles de l'École de la pomme www.ecoledelapomme.ch
Prochains cours de l'École de la pomme
Le prochain stamm des iPhoniens
Notre quatrième stamm se déroulera le mardi 11 mai prochain entre 14:00 et 17:00.
À l'occasion de cette rencontre en ligne, je te propose d'évoquer avec toi les nouveautés intervenues avec iOS 14.5. J'en profiterai pour te présenter du matériel dont un clavier braille, un appareil de prise de notes et les fameux et attendus AirTags d'Apple.
Afin de varier un peu les plaisirs, je te propose que nous fassions une petite infidélité à FaceTime pour nous rencontrer sur l'application Zoom.
Lors de ton inscription que j'attends jusqu'au lundi soir 10 mai ici par courriel
Ou par téléphone au 079 212.29.48, je t'adresserai un document pour t'inscrire sur Zoom et utiliser cette application tout à fait accessible.
Bien qu'un peu contestée quant à sa politique de protection des données, l'application Zoom n'en demeure pas moins un vecteur de visioconférence très largement utilisé que ce soit dans la sphère privée ou dans le cadre professionnel.
Apple Watch perfectionnement
Si tu souhaites aller plus loin avec ton Apple Watch? Ce cours est fait pour toi!
À l'occasion de cette formation d'un demi-jour, nous allons  te présenter les dernières nouveautés introduites par la dernière version de watchOS et te permettre d'optimiser ton Apple Watch.
Date: Le mercredi 19 mai sur FaceTime;
Horaire: 13:30 - 16:30.
Entre autres thèmes abordés
L'optimisation des cadrans de ton Apple Watch;
Apple Pay;
La navigation avec l'application Plans.
Tes formateurs
Jérôme Corbat;
Jean-Marc Meyrat.
Prix du cours
Le montant de cette formation s'élève à CHF 25.- que tu pourras nous verser par TWINT ou grâce à une facture que nous t'adresserons ultérieurement.
Délai d'inscription
Nous te remercions de t'inscrire jusqu'au vendredi 14 mai ici par courriel 
Ou par téléphone au 079 212.29.48.
Application Podcasts
Lorsqu'on sait l'importance que revêt pour nous la radio, il faut connaître l'app Podcasts!
Certains changements sont intervenus pour cette app gratuite native d'Apple avec iOS 14.5. Ce cours est donc une excellente occasion, non seulement de parcourir ces nouveautés, mais aussi d'exploiter tout le potentiel de cette application.
Date: Le jeudi 27 mai 2021 sur FaceTime;
Horaire: 09:00 - 12:00.
Tes formateurs
Jean-Marc Meyrat;
Richard Noli.
Cette app est de prime abord un peu complexe. Nous te proposons donc d'en faire un tour le plus complet possible dans le temps qui nous sera imparti. Toutefois, aucun souci, car nous t'adresserons un support de cours à l'issue de notre rencontre qui pourra te guider pas à pas.
Prix du cours
Le coût de cette formation s'élève à CHF 25.- que tu pourras nous verser avec TWINT ou grâce à une facture qui te sera adressée après le cours.
Délai d'inscription
Nous te remercions de t'inscrire jusqu'au lundi 24 mai 2021 ici par courriel
Ou par téléphone au 079 212.29.48.
Quelques brèves glanées sur le site de l'École de la pomme
iOS 14.5 est disponible, voici ses principales nouveautés
On ne l’espérait plus, mais la nouvelle mise à jour majeure des systèmes d’exploitation d’Apple pour iPhone et iPad est enfin disponible.
Elle introduit son lot de nouveautés importantes, dont son système anti-tracking et une astuce pour déverrouiller ton iPhone plus facilement malgré le port d'un masque.
Huit bêtas et le voilà… Après quelques mois de tests, et une attente qui semblait ne plus devoir en finir, iOS (et iPadOS) 14.5 vient enfin d’être mis à disposition de tous les utilisateurs d’iDevices compatibles, en version définitive. 
Une mise à jour majeure, qui ne se contentera pas d’apporter des correctifs de sécurité, comme l’ont fait les dernières itérations d’iOS. En attendant le mois de juin, et les premières bêtas d’iOS et iPadOS 15, Apple continue ainsi d’apporter aux utilisateurs les nouveautés et fonctions promises depuis la WWDC 2020 et plus récemment.
Voici les principales nouveautés qui devraient te faciliter la vie, te faire sourire ou t'assurer un peu plus de sérénité en ligne.
Vie privée et ATT
C’est sans doute une des plus grosses nouveautés d’iOS 14.5, mais peut-être aussi la plus discrète au quotidien. L’Application Tracking Transparency (ATT), la nouvelle plate-forme qui impose aux développeurs de te demander ton autorisation pour te pister dans les applications et en ligne, est enfin disponible.
Elle devait être introduite en fin d’année dernière, mais les équipes de Tim Cook ont décidé de repousser le lancement de cette plate-forme afin de laisser davantage de temps aux développeurs. Sans doute fallait-il aussi que les différentes instances de régulation et la concurrence, menée notamment par un Facebook inquiet, puissent préparer leurs produits, positions et réactions.
Quoi qu’il en soit, désormais tu pourras clairement déclarer que tu ne veux pas être tracké ou alors seulement par quelques applications triées sur le volet.
Siri gagne en fonctions
Le français n’aura hélas pas droit à de nouvelles voix comme c’est le cas aux États-Unis. Il faudra donc continuer avec l’offre actuelle. Néanmoins, désormais, l’assistant personnel d’Apple ne sera plus une femme par défaut. Tu choisiras entre voix 1 et voix 2, en fonction de celle qui te plaît le plus.
Par ailleurs, l’assistant personnel est désormais capable d’annoncer les appels entrants, comme il le faisait déjà pour les messages. Il te dira alors qui tente de te joindre et t'offrira la possibilité d’accepter ou de refuser l’appel. Siri pourra aussi initier un appel avec plusieurs destinataires (via FaceTime) ou un groupe d’utilisateurs depuis Messages. Enfin, en cas de problème, tu pourras désormais demander à Siri d’appeler ton contact d’urgence.
De nouveaux émojis, parce qu’il n’y en a jamais assez…
iOS 14.5 va également s’accompagner d’un nouvel arrivage d’émojis. On ne les listera pas tous, mais on relèvera l’émoji avec les yeux en spirale qui donne le tournis, le cœur en feu pour les amours enflammés ou encore la femme à barbe.
Apple a également introduit des centaines de nuances de couleurs de peau dans l’émojis couple pour que chacun puisse s’y retrouver. Bien entendu, les utilisateurs sous Android à qui tu enverras un de ces émojis le recevront correctement, l’OS de Google affichera sa propre interprétation de l’émojis – souviens-toi des débats édifiants sur le bon emplacement du fromage dans un burger ou de la mousse d’un e verre de bière.
L’Apple Watch au secours de Face ID pour déverrouiller ton iPhone
Les bêta testeurs d’iOS 14.5 le savent déjà, cette fonction change la vie en ces temps de pandémie où le masque est l’accessoire… pas si accessoire. Évidemment, avec un masque qui couvre une bonne partie de ton visage, Face ID est incapable de te reconnaître, et il faut donc passer ta journée à saisir ton code.
Pour fluidifier les choses, Apple a appelé la Watch à la rescousse. Les propriétaires de la montre d’Apple peuvent en effet déverrouiller leur iPhone, même quand ils portent un masque. Il faut pour cela que ton iPhone et ta Watch soient très près l’un de l’autre. Dans tes mains, par exemple.
Bien entendu, pour des raisons de sécurité, les ingénieurs d’Apple ont prévu quelques garde-fous. Tout d’abord, il te faudra déverrouiller ton iPhone avec Face ID (ou le code) quelques fois dans la journée pour prouver que tu es bien son utilisateur légitime. Ensuite, si ta Watch (et donc toi, a priori) s’éloigne trop de ton iPhone, celui-ci se verrouillera et devra être déverrouillé avec Face ID (ou le code, toujours). Par ailleurs, la Watch permet de verrouiller son iPhone à distance.
Quand tu utilises la montre connectée d’Apple pour activer ton iPhone, un retour haptique t'informe du succès de l’identification, comme lorsqu’elle sert à t'authentifier sur ton Mac.
Podcasts et Rappels, une interface repensée
L’application Podcasts connaît un petit ravalement de façade. Les contenus sont davantage mis à en avant, un bouton Lecture/Pause, central sous la couverture de l’épisode, permet de facilement reprendre là où tu t'étais arrêté.
Par ailleurs, un onglet te permet de retrouver les épisodes que tu as sauvegardés pour plus tard, et où ils ont été téléchargés. La bonne nouvelle, c'est qu’ils seront synchronisés sur tous les appareils sur lequel ton compte est activé.
La recherche des podcasts est également revue pour être plus visuelle et facile d’accès.
Enfin, l'application Rappels voit son interface légèrement revue et gagne en fonctionnalité, notamment pour le tri des rappels.
Autres nouveautés
Les manettes de consoles next-gen sont désormais prises en charge;
Possibilité de changer l’application de streaming musical par défaut de Siri;
L’app Localiser prend en compte des objets d’autres marques;
La 5G est désormais prise en charge avec deux cartes SIM;
L’outil de réétalonnage de la batterie pour les iPhone 11 fait son apparition;
Les utilisateurs peuvent indiquer des accidents, radars et dangers sur Plans;
Streaming possible des contenus Apple Fitness+ sur des appareils compatibles AirPlay 2, pratique, notamment avec des télévisions compatibles, par exemple;
iOS 14.5 apporte également quelques améliorations ici et là, notamment à Apple Music;
Correction de divers bugs.
Pour télécharger et installer la mise à jour iOS 14.5, rends-toi dans "Réglages", "Général", "Mise à jour logicielle".
Sources: 01net.com et Belgium-Iphone
Bonne nouvelle pour l'Apple Watch
La consultation tactile de l'heure est à nouveau opérationnelle.
Avec watchOS 7.4 disponible depuis quelques jours, la consultation tactile de l'heure est à nouveau possible sans entrave.
Pour rappel lorsque ta montre est éteinte
Double-tape avec un doigt = heures + minutes;
Triple-tape avec un doigt = minutes.
Note: Un tape unique a pour effet d'allumer ta montre et de te permettre d'entendre l'heure.
Comment empêcher les applications de te pister?
Depuis iOS 14.5, il est possible d'empêcher les applications de te pister à des fins publicitaires.
Désormais, Apple exige que les applications iOS qui veulent s'emparer des données des utilisateurs obtiennent leur consentement clair et explicite. Les propriétaires des iPhone compatibles avec iOS 14 verront alors apparaître un message laissant le choix entre deux options: "Accepter le suivi d'utilisation" ou "Demander à l'application de ne pas suivre l'utilisation". 
Comment bloquer le pistage publicitaire de Facebook par exemple?
Si tu souhaites éviter que Facebook ne collecte tes données et piste tes faits et gestes sur Internet, l'École de la pomme te conseille d'activer la nouvelle sécurité mise en place par iOS 14.5.
Rends-toi dans les "Réglages" de ton iPhone;
Va dans "Confidentialité";
Clique sur "Suivi";
Active Autoriser les demandes de suivi des apps avec un double-tape avec un doigt.
Une fois que c'est fait, lors d'une mise à jour ou d'un téléchargement, Facebook, et toutes les autres applications souhaitant activer le pistage publicitaire, sera dans l'obligation de demander ton accord. Il suffira alors de refuser.
AirTags: tout ce qu’il faut savoir sur le mystérieux accessoire d’Apple
Les AirTags seront commercialisés à partir du 30 avril prochain, au prix de CHF 35 pièce.
NDLR: Aux dernières nouvelles, les délais de livraison ont été repoussés début mai.
La firme de Cupertino s’est enfin décidée à lever le voile sur les AirTags lors de sa première conférence de l’année. Concrètement, ce nouvel accessoire est une balise Bluetooth, comme on en trouvait déjà dans le commerce. L’AirTag n’est donc pas une révolution en soi. Il permet de retrouver facilement l’objet auquel il a été accroché grâce à son signal Bluetooth. Mais l’AirTag se démarque malgré tout des traceurs Tile ou des SmartTag de Samsung grâce à son réseau d’objets connectés.
Un AirTag ne pèse que 11 grammes
Tout d’abord, les AirTags sont de petits objets ronds au design très épuré, dans la plus pure tradition de la marque. Ils disposent d’une autonomie d’un an et leur batterie – une pile – peut être facilement remplacée par monsieur et madame Tout-le-monde. Les traceurs d’Apple sont également résistants à l’eau (IP67) et à la poussière. Voilà ce que sont, sur la forme, les AirTags, mais sur le fond, ils sont bien plus que cela.
L’intérêt d’un tel accessoire est tout simplement de localiser l’objet auquel il est attaché grâce à son signal Bluetooth. Jusque-là, rien de révolutionnaire, les traceurs concurrents font exactement pareil, mais la particularité des AirTags est qu’ils peuvent exploiter l’ensemble des appareils Apple pour faire remonter leur signal jusqu’à leur propriétaire.
Concrètement, l’AirTag émet un signal Bluetooth pour que l’iPhone auquel il a été associé puisse le localiser en permanence via l’application dédiée Localiser. Ainsi, en cas de perte ou de disparition de cet AirTag et de l’objet auquel il était accroché, son propriétaire va pouvoir le retrouver via l’application, et ce, même si le traceur est très éloigné puisque l’AirTag va utiliser l’ensemble des appareils Apple à proximité pour faire remonter son signal Bluetooth jusqu’à son propriétaire. La géolocalisation du traceur peut donc se faire durant une longue période grâce à sa connexion Bluetooth et à son autonomie d’une année environ.
Étant donné que le gadget émet un signal Bluetooth en permanence, il est possible de connaitre sa position en temps réel, et non seulement sa dernière position connue. D’ailleurs, grâce à sa puce U1 qui permet une géolocalisation précise via les iPhone 11 et 12, il sera possible de localiser l’accessoire au mètre près et de se rendre sur place pour ensuite lui faire émettre un son grâce à son haut-parleur intégré. L’utilisateur pourra en effet faire sonner son AirTag via l’application Localiser ou en demandant à Siri de lui faire émettre un bip. L’AirTag supporte en effet l’assistant virtuel d’Apple.
Respect de la vie privée pour tous
Forcément le "réseau Localiser" composé des millions de produits Apple semble être une bonne chose pour celui ou celle qui a perdu un objet et qui veut utiliser ce réseau pour le retrouver, mais qu’en est-il pour les personnes dont les appareils sont utilisés pour géolocaliser les AirTags? Apple assure que le processus de localisation permanente des AirTags se fait de manière anonyme et chiffrée et surtout que le système consomme très peu d’énergie. De plus, Apple indique sur son site qu’il ne collecte aucune donnée de localisation sur les AirTags ni sur les iPhone. La vie privée de ses utilisateurs est donc toujours préservée.
Mais la firme américaine va plus loin dans sa notion de réseau puisqu’elle permet à ses utilisateurs d’envoyer ses coordonnées à la personne qui trouverait ton AirTag afin qu’elle t'aide à le récupérer. Apple repose en quelque sorte son réseau Localiser sur la bonne volonté de ses clients.
D’ailleurs, le document de support de l’AirTag indique que toute personne trouvant un traceur pommé pourra le scanner via la fonctionnalité NFC de son smartphone iOS et Android pour obtenir des informations sur son propriétaire. Scanner l’objet ouvre un site Web qui fournit des informations sur l’AirTag, y compris son numéro de série. Si le propriétaire l’a marqué comme perdu, tu liras peut-être un message indiquant comment contacter le propriétaire. Tu peux contacter le propriétaire pour lui faire savoir que tu as trouvé son AirTag.”
Apple a également pensé à une possible utilisation frauduleuse de ses AirTags et a mis en place un système de sécurité pour que les individus ne soient pas pistés à leur insu. Ainsi, si une personne a caché un traceur dans tes affaires, ton iPhone t'en avertira. Au bout d’un moment, l’AirTag étranger se mettra à sonner afin de faciliter sa localisation dans tes affaires. Cette alarme s’enclenchera que si l’objet est séparé de son propriétaire pendant un certain temps. Si cette fonctionnalité s’avère effectivement pratique pour éviter d’être suivi, elle peut également aider contre le vol puisqu’elle poussera l’AirTag à émettre un son s’il s’éloigne de son propriétaire. Dans les faits, difficile d’imaginer qu’un traceur Apple puisse éviter le vol puisque le voleur pourra tout simplement se débarrasser de l’objet.
Enfin, pour pouvoir utiliser ce nouveau gadget signé Apple, les consommateurs devront disposer d’un iPhone ou d’un iPod Touch récent et surtout compatible avec iOS 14.5 qui introduit de nombreuses nouveautés, dont une application Localiser revue et corrigée qui prend tout simplement en compte les AirTags.
Les AirTags sont commercialisés à partir du 30 avril 2021 au prix de HF 35 pièce. Apple propose également un lot de 4 traceurs à CHF 119. Des montants assez conséquents, plus importants que ceux de la concurrence. Et il faudra ajouter plusieurs dizaines d’euros pour t'offrir des accessoires qui te permettront d’attacher tes AirTags à un sac ou à tes clés. Pas de doute, les AirTags sont bien des produits Apple.
Source: Belgium-Iphone, une marque du journal Le Soir
Comment gérer ton profil WhatsApp?
Voici comment te rendre visible dans les groupes par les utilisateurs ne possédant pas tes coordonnées dans leur carnet d’adresses.
Tu peux modifier ta photo de profil, ton nom ainsi que ton actu dans les réglages de WhatsApp. 
Modifier ta photo de profil
Va dans les "Réglages" de WhatsApp en bas à droite de l'écran d'accueil de l'app;
Clique sur ta photo de profil;
Si tu ne possèdes pas de photo de profil, clique sur "Ajouter une photo". Tu peux choisir entre les options "Prendre une photo" ou "Choisir une photo";
Si tu en possèdes une, clique sur "Modifier la photo". Tu peux choisir entre les options "Supprimer la photo", "Prendre une photo", ou "Choisir une photo".
Modifier le nom de ton profil
Va dans les "Réglages" de WhatsApp;
Clique sur ta photo de profil;
Clique sur "Nom pour les notifications push";
Saisis ton nouveau nom. Le nom est limité à 25 caractères. Tu peux ajouter éventuellement des émojis; 
Clique sur "Terminer".
Ainsi, ton nom de profil sera visible dans les groupes par les utilisateurs, même s'ils n'ont pas tes coordonnées dans leur carnet d'adresses.
Modifier ton actu
Va dans les "Réglages" de WhatsApp;
Clique sur ta photo de profil;
Clique sur le champs d'édition "Actu" pour l'ouvrir;
Tu peux sélectionner une option prédéfinie ou cliquer sur ton actu pour la personnaliser. L'actu est limitée à 139 caractères;
Clique sur "Enregistrer" en haut à droite de l'écran.
Remarques
Ton actu ne peut pas être vide; 
Tu peux changer tes paramètres de confidentialité pour contrôler qui peut voir ta photo de profil ou ton actu;
Si tu bloques un contact, ce dernier ne verra ni les mises à jour de ta photo de profil ni celles de ton actu.
Auteur: Richard Noli
Vocaléo: La voix au service de la vue
Cette app gratuite te permet d'associer des mémos vocaux à des puces NFC.
Cette app très accessible est utilisable avec Siri ou avec un double ou un triple-tape avec un doigt dans le dos des iPhone depuis l'iPhone 8. Télécharge Vocaléo sur l'App Store en cliquant sur le lien ci-desous:
            https://apps.apple.com/ch/app/vocal%C3%A9o-outil-pour-non-voyant/id1534701927?l=fr
À noter qu'elle est également disponible sur Google Play.
Comment ça marche?
Associe un mémo vocal à une puce NFC;
Colle la puce sur l'objet de ton  choix;
Déclenche le mémo vocal en approchant ton téléphone de la puce NFC.
Fonctionnalités de l'application
L'application Vocaléo te permet d'associer des mémos vocaux à des objets grâce à des puces NFC. Pratique et déclinable, Vocaléo te permet de gagner en autonomie au quotidien;
Fais participer tes proches en Créant un mémo vocal et associe-le à une puce plus tard. Pratique quand un proche est présent mais que tu n'as pas de puce NFC sous la main;
Partage le contenu des puces avec n'importe quel utilisateur possédant Vocaléo. Idéal dans un cadre associatif, professionnel ou familial.
Leurs puces NFC
Une puce NFC est une pastille composée d’un circuit électronique qui utilise la même technologie que le paiement sans contact. Les puces NFC proposées par Vocaléo sont circulaires d’un diamètre de 22 millimètres et sont composées d’un adhésif. Leur surface est jaune pour favoriser un contraste fort. 
Pour des raisons éthiques, Vocaléo fait appel à un fournisseur Français.
Les puces sont réutilisables. Tu peux remplacer un mémo vocal par un autre autant de fois que tu le souhaites.
Des puces résistantes au froid sont disponibles. Celles qui résisteront au lave-vaisselle, à l'eau et au passage en machine à laver sont à venir.
Les puces sont vendues exclusivement via l’application. Le prix comprend en plus de la puce, la création et la maintenance de l’application qui elle, est proposée gratuitement. Ce qui permet à l’utilisateur de payer en fonction de son utilisation. Uniquement ces puces-là sont compatibles avec l’application Vocaléo.
La livraison des puces est offerte, tu les recevras sous 2 à 4 jours ouvré.
Les prix
Pack de 10 puces NFC standard à 14.99 Euros;
Pack de 5 puces NFC pour le froid et l'extérieur à 14.99 Euros.
Réduction
10 % à partir de 3 packs;
15 % à partir de 5 packs.
Prochaines fonctionnalités envisagées
Partager des mémos vocaux
Cette fonctionnalité permettra d'associer à une puce NFC un mémo vocal provenant d'une application tierce. Par exemple, un mémo vocal provenant d'une application de messagerie.
Associer du texte à une puce NFC
Cette fonctionnalité te laissera le choix d'associer à une puce NFC un mémo vocal ou un texte. Pratique pour associer une information provenant d'internet avec un simple copier/coller.
Tes suggestions
Vocaléo évolue grâce à nos retours. Partage tes idées d’amélioration sur le site internet de Vocaléo
https://vocaleo-app.com
Tu peux prendre connaissance d'un cours mode d'emploi pour utiliser cette app en cliquant sur le lien ci-desous:
https://ecoledelapomme.ch/trucs-et-astuces/vocaleo-mode-demploi/
MedicApp ou le sommet de l’accessibilité!
Gérer ses médicaments n’a jamais été aussi simple et en plus gratuit!
Scanne et recherche parmi près de 15’000 références, organise et gère ton stock, et programme des rappels.
Si tu souhaites en savoir davantage sur cette app, clique sur le lien ci-dessous
https://ecoledelapomme.ch/trucs-et-astuces/medicapp-ou-le-sommet-de-laccessibilite/#content
Rejoins-nous sur les différents groupes WhatsApp
À ma connaissance, neuf groupes sont actuellement actifs en Suisse romande. Ils regroupent plusieurs dizaines de personnes handicapées de la vue:
Le Réseau des iPhoniens: 91 participants;
Apple Watch Group: 24 participants;
MyWay Pro group: 18 participants;
Migros Online: 16 participants;
Mes trucs: 58 participants;
Pour passer le temps: 43 participants;
Pomme du Jura: 7 participants;
La cuisine et nous: 32 participants;
Des livres et moi: 17 participants.
Si tu es intéressé à rejoindre l’un ou l’autre de ces groupes, signale-le-moi en utilisant le formulaire ci-dessous:
https://ecoledelapomme.ch/contact/
Comment s’adresser à l’École de la pomme
Je me tiens à ta disposition par téléphone tous les jours durant les horaires usuels de bureau au numéro suivant: +41 79 212.29.48.
En cas d’urgence, tu as la possibilité de m’adresser en tout temps un courriel ici ou d’utiliser le formulaire de contact sur notre site Internet ecoledelapomme.ch/contact/
Demande de collaboration
Nous avons besoin de retours des utilisateurs.
Il arrive que l’école de la pomme soit amenée à conseiller les entreprises quant à l’accessibilité de leurs applications et de leurs sites web.
Afin de savoir qui nous pouvons te solliciter pour participer à de tels tests, nous te demandons si tu es intéressé à nous accompagner dans cette démarche.
Si oui, merci de nous contacter via notre formulaire de contact.
https://ecoledelapomme.ch/contact/
Peu importe si tu es un utilisateur aguerri, quel smartphone tu possèdes et à quelles applications tu recours.
Il est important qu'à l'issue du test, tu puisses exprimer ce que tu apprécies et ce que tu n'apprécies pas dans une application ou un site web.
D'avance, nous te remercions pour ta future collaboration.
Une plateforme pour soutenir l'École de la pomme
Si tu le souhaites, il t'est possible de faire un don à Ton École de la pomme. À cet effet, nous te proposons un service de paiement qui te permettra de faire un don avec les moyens suivants:
PostFinance;
TWINT;
Une carte de crédit.
D'avance, nous te remercions pour ta générosité et t'invitons à communiquer à tes connaissances le lien suivant:
https://ecoledelapomme.ch/l-association/nous-soutenir/
Tout en espérant que cette newsletter t'aura été utiles, je t'adresse mes salutations les plus cordiales.

Pour l'équipe de l'École de la pomme

Jean-Marc Meyrat
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