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Bonjour à toutes et à tous,
Voici des nouvelles de l'École de la pomme www.ecoledelapomme.ch
Prochains cours de l'École de la pomme
Le week-end de l'École de la pomme
L'École de la pomme t'invite à participer à son traditionnel week-end en pleine nature au cœur du Val d'Hérens.
Pour la quatrième fois, l'École de la pomme organise son week-end à la pension Pas de Lona, chez Françoise et Gaby Moix.
Date: Du samedi 18 au lundi 20 septembre 2021;
Lieu: Pension Pas de Lona à Eison (VS);
Quatre modules de cours de deux heures et demie chacun te sont proposés du samedi après-midi au lundi matin;
Tous les repas à partir du samedi midi jusqu'au lundi matin se prendront à la pension;
Le repas du lundi midi à ta charge se déroulera au Château de Villa, rue de Sainte-Catherine 4 à Sierre;
Prix du cours: CHF 100.-;
Prix de la pension: CHF 90.- par jour (pension complète).
Le programme n'est pas encore établi. N'hésite pas à nous proposer le ou les thèmes que tu souhaites que nous abordions. En tout état de cause, le programme sera aussi riche que convivial. Les personnes accompagnantes sont les bienvenues!
Afin de faciliter l'organisation de cette rencontre, nous nous permettons de t'inviter à t'inscrire le plus rapidement possible ici par courriel
ou par téléphone au +41 79 212 29 48.
Quelques brèves glanées sur le site de l'École de la pomme
iOS 14.7: voici toutes les nouveautés annoncées dans la version finale
Apple a publié la version finale de ses systèmes et notamment d’iOS 14.7 laquelle apporte quelques nouveautés pratiques.


Voici toutes les nouveautés qu’Apple annonce pour iOS 14.7:
Prise en charge de la batterie externe MagSafe pour l’iPhone 12, l’iPhone 12 mini, l’iPhone 12 Pro et l’iPhone 12 Pro Max;
Apple Card Family ajoute la possibilité de combiner les limites de crédit et de partager un compte en copropriété avec un utilisateur d’Apple Card existant;
L’application Maison ajoute la possibilité de gérer les minuteries sur HomePod;
Des informations sur la qualité de l’air sont désormais disponibles dans Météo et Cartes pour le Canada, la France, l’Italie, les Pays-Bas, la Corée du Sud et l’Espagne;
La bibliothèque de podcasts te permet de choisir de voir tous les programmes ou seulement les programmes suivis;
L’option pour partager la liste de lecture est de retour sur Apple Music;
La lecture audio sans perte Dolby Atmos et Apple Music ne s’arrête plus de manière inattendue;
Le message de service de la batterie qui pouvait avoir disparu après le redémarrage sur certains modèles d’iPhone 11 est rétabli;
Les écrans braille pouvaient afficher des informations non valides lors de la composition de messages Mail.
Si cette nouvelle mouture t'intéresse, il suffit de te rendre dans l’application "Réglages", "Général", "Mise à jour logicielle". Tu seras alors invité à télécharger las firmware puis à l’installer par la suite.
Source: iPhonote
Apple Watch: watchOS 7.6 est disponible
Dans la foulée de la sortie d'iOS 14.7 et de tvOS 14.7, Apple a également lancé une petite mise à jour logicielle pour l'Apple Watch.
Il s'agit de watchOS 7.6, qui ne semble pas apporter de nouvelle fonctionnalité en dehors du lancement de l'app ECG et des notifications d'arythmie dans une trentaine de nouveaux pays (NDLR: dont la Suisse). Il est probable que cette nouvelle mise à jour apporte également des corrections de bugs et une compatibilité optimale avec iOS 14.7.
Pour installer watchOS 7.6 sur ton Apple Watch, tu dois te rendre sur l'application Watch sur ton iPhone, puis dans "Ma montre", "Général", "Mise à jour logicielle". Les deux appareils doivent être connectés à un réseau Wi-Fi pour le lancement de la mise à jour et la batterie de l'Apple Watch doit être supérieure à 50%. L'Apple Watch doit également rester en charge sur son galet le temps de la mise à jour.
Source: Consomac
iPadOS 14.7 est lui aussi disponible en version finale
Pour une étrange raison, Apple avait sorti iOS 14.7 en début de semaine, mais pas iPadOS 14.7.
Avec quelques jours de retard, les tablettes ont elles aussi enfin droit à leur mise à jour, avec une version finale. C’est une mise à jour mineure, qui apporte quelques petits changements pour les apps Podcasts et Musique, mais comme toujours, elle corrige aussi des failles de sécurité.
Pour le coup, iOS 14.7 est plus complet sur les iPhone grâce à des nouveautés dans l’app Météo, toujours absente sur l’iPad pour une raison qui nous dépassera toujours. Nouveauté commune aux deux versions, mais qui concernent en fait plus les HomePod: la possibilité de définir plusieurs minuteurs sur les enceintes connectées de l’entreprise.
Voici les notes de version complètes fournies par Apple :
iPadOS 14.7 comprend les améliorations et corrections de bogues suivantes pour votre iPad:
L’app Maison permet de gérer les minuteurs sur le HomePod;
La bibliothèque de Podcasts vous permet de choisir d’afficher toutes les émissions ou uniquement les émissions suivies;
L’option de menu Partager la liste de lecture était manquante dans Apple Music;
La lecture audio sans perte Dolby Atmos et Apple Music était susceptible de s’interrompre inopinément;
Les écrans braille pouvaient afficher des informations non valides lors de la rédaction de messages dans Mail;
L’utilisation d’adaptateurs USB-C vers prise audio 3,5 mm était susceptible d’entraîner un son saccadé sur l’iPad.
Source: iGénération
Une nouvelle batterie MagSafe pour l’iPhone 12
Le MagSafe Battery Pack sera livré fin juillet en Suisse et coûtera la bagatelle de CHF 105.-.
Très discrètement, Apple a mis à jour son site web hier et y a ajouté un accessoire que l’on n’attendait pas: une batterie externe MagSafe. Compatible avec tous les modèles d’iPhone 12, la batterie portable permettra de recharger son iPhone sans-fil grâce à la technologie MagSafe et d’ainsi lui apporter plusieurs heures d’autonomie supplémentaires.
La batterie portable a une charge de 1460 mAh et permettra de charger l’iPhone connecté à 5 W, une puissance relativement faible, surtout lorsqu’on la compare à d’autres produits déjà disponibles sur le marché. Si Apple n’a pas dévoilé de statistiques officielles sur la vitesse de charge de la batterie MagSafe, il ne faut certainement pas s’attendre à recharger entièrement son iPhone en moins d’une heure. Pour accélérer la charge, Apple conseille d’utiliser un chargeur USB-C de 20 W.
En revanche, la grande surprise de cette batterie MagSafe vient probablement de sa recharge. Si on pourra évidemment utiliser un câble Lightning pour la recharger, Apple indique qu’il sera également possible d’utiliser … la charge de l’iPhone. Grâce à la charge inversée, l’iPhone sera capable de recharger la batterie portable. Certes, cela réduit considérablement l’utilité et l’intérêt de la batterie. Mais on peut malgré tout entrapercevoir la possibilité future de recharger un iPhone grâce à un autre smartphone pommé via MagSafe.
Tarifée à CHF 105.-, la batterie externe MagSafe est déjà disponible à la vente sur le site d’Apple. Les livraisons débuteront le 19 juillet aux USA et quelques jours plus tard en Suisse.
Source: Belgium-Iphone, une marque du journal Le Soir
Adaptation: École de la pomme
watchOS 8 va simplifier l’installation des mises à jour sur les Series 3
Les Apple Watch Series 3 sont toujours vendues par Apple.
Malheureusement, avec leurs 8 Go de stockage sur les versions Wi-Fi, elles sont devenues un problème pour installer les mises à jour de watchOS.
De nombreux utilisateurs se plaignent de ne pas pouvoir installer les nouvelles versions et la seule solution par Apple est de formater la montre à zéro, installer la mise à jour et restaurer sa sauvegarde :
L’Apple Watch Series 3 a du mal avec les grosses mises à jour de watchOS 7
Fort heureusement, cette procédure infernale devrait être un mauvais souvenir à compter de watchOS 8. La troisième bêta améliore la procédure d’installation en nécessitant moins de 500 Mo de stockage libre. On ne sait pas exactement quel espace libre doit rester disponible, mais Apple signale le changement dans la liste des nouveautés de la bêta et cela devrait nettement aider les utilisateurs d’Apple Watch Series 3.
Au passage, on peut noter que ce changement n’est pas limité à watchOS 8, il est aussi listé pour iOS 15 et iPadOS 15. Les anciens iPhone et iPad avec peu de stockage, en particulier les modèles de 16 Go, devraient ainsi être plus tranquilles avec cette nouvelle version. Le passage initial d’iOS 14 à iOS 15 pourrait toujours nécessiter de faire de la place, mais les mises à jour mineures suivantes devraient être plus simples.
Source: 9To5 Mac
Trois astuces pour protéger ton iPhone du piratage Technologie :
Si tu veux être mieux protégé que 99 % des utilisateurs d'iPhone, suis ces trois conseils sans attendre.
Comment protéger son iPhone – et les données qu'il contient – contre les cyberattaques et autres personnes mal intentionnées? La réponse est assez simple. Et même s'il ne fait aucun doute que la sécurité est un vaste sujet, auquel tu pourrais consacrer ta vie, il s'avère relativement aisé de bien sécuriser ton iPhone. La rédaction de ZDNet te livre trois conseils pour réussir à blinder ton appareil contre toute attaque.
Faire les mises à jour
Assure-toi qu'iOS est à jour. C'est ta première ligne de défense contre les vulnérabilités. Certes, il y en a beaucoup, et Apple n'est pas avare en mises à jour régulières, mais il faut ce qu'il faut. C'est aussi une bonne idée de mettre à jour tes applications, même si c'est secondaire par rapport aux mises à jour d'iOS.
NDLR: L'École de la pomme te conseille d'attendre la première mise à jour (X.1) avant de procéder à une mise à jour majeure (chiffre rond).
T'assurer un code fort
Si tu utilises toujours 000000, ou 123456,ou quelque chose de stupide comme ça, change ton code immédiatement ! Surtout, n'attends pas ! Ce conseil a beau être évident, il s'avère nécessaire à bien des égards. Bien que des attaques sur le web puissent se produire, la façon la plus probable dont tes données peuvent s'échapper de ton iPhone est que quelqu'un le prenne et le déverrouille.
Redémarre ton appareil chaque semaine
La plupart des vulnérabilités de l'iPhone reposent sur son jailbreak. La bonne nouvelle, c'est qu'un jailbreak ne peut pas survivre à un redémarrage, donc ajouter un redémarrage hebdomadaire à ton programme n'est pas une mauvaise chose. Non seulement cela te protège de l'intrusion d'éléments malveillants sur ton iPhone, mais cela accélère aussi un peu les choses en vidant la RAM.
Source: ZDNet.com
Tout sur le QR code: fonctionnement, utilisation et sécurité
Plus populaire que jamais, le QR code existe depuis 25 ans.
Que ce soit sous la forme d'un certificat Covid, sur la carte client d'un magasin ou au restaurant: le QR code est omniprésent dans nos vies. Voici tout ce que tu dois savoir sur son fonctionnement, son utilisation et sa sûreté.
Enfin un peu de clarté dans une situation globale qui, jusqu'à présent, semblait chaotique: le QR code du certificat Covid de l'OFSP facilite les voyages en Europe.
En raison de la pandémie, l'encodage d'informations avec le QR (pour "Quick Response" en anglais) code a connu un essor considérable. En plus de l'attestation de vaccination, il figure par exemple sur le menu au restaurant, ou encore sur les bulletins de paiement depuis le 30 juin 2020. Le but étant avant tout la facilité: il suffit d'un clic sur le smartphone pour s'enregistrer, accéder à un lien ou payer une facture.
Même la Coop troque son code-barre oblong pour une Supercard ornée du carré noir et blanc. Un changement que l'on constate également de plus en plus sur les produits, dans les rayons des grands distributeurs.
Mais les questions et inquiétudes autour de ce petit carré magique persistent. Blick lève le voile sur son fonctionnement.
Quand le premier QR code a-t-il été mis en circulation?
Si le code QR est actuellement visible partout, il n'est pas né de la dernière pluie: cela fait plus de 25 ans que l'entreprise japonaise Denso Wave a mis au point ce codage pour le constructeur automobile Toyota, précisément en 1994. L'ingénieur en chef Masahiro Hara prévoyait déjà que son invention remplacerait les code-barres.
En quoi le QR code est-il mieux que le code-barres?
Le code-barres ne peut stocker que 20 caractères alphanumériques, c'est-à-dire des lettres et des chiffres. En revanche, le motif bidimensionnel du QR code peut stocker plus de 200 fois plus de contenu. Concrètement: 4296 caractères alphanumériques ou 7089 chiffres décimaux. Au lieu de plusieurs codes-barres, il suffit de scanner un code QR pour obtenir les mêmes informations. Une question de rapidité!
Comment fonctionne le QR code?
En haute résolution, un QR code ressemble à un jeu de labyrinthe sur un ordinateur mal pixélisé du début des années 1980. Aux trois coins du carré, il y a trois petits carrés de taille égale. Ce sont les points d'orientation pour le lecteur. Car entre ces pierres angulaires se trouve une ligne de bits strictement alternés qui constituent une matrice. Le contenu maximal de l'information est de 23'648 bits.
Le QR code du certificat Covid est-il sécurisé?
Lorsque la police aéroportuaire vérifie le certificat, elle ne stocke aucune donnée personnelle et ne la transmet pas à des tiers. Le certificat ne permet pas de savoir si une personne a été vaccinée, testée ou si elle est guérie. Et grâce à une signature électronique fédérale, le QR code est infalsifiable. Le code source du certificat est également public, de sorte que tout le monde peut vérifier s'il présente des failles de sécurité.
Dans quelle mesure les codes QR scannés même sont-ils sûrs?
Le contenu d'un code QR n'est pas visible à l'œil nu. Il est donc possible d'y dissimuler des liens qui te conduisent vers des sites web indésirables, ce qui peut mener à la présence de logiciels malveillants sur ton smartphone. Pour se prémunir de ces attaques, de nombreux scanners actuels n'affichent initialement que le contenu décodé. Ce n'est qu'alors que tu peux cliquer sur un lien pour accéder délibérément à une page.
Comment le QR code sera-t-il utilisé à l'avenir?
Il existe de nombreuses possibilités. "J'aimerais que des QR codes contenant des informations médicales soient distribués aux individus pour être utilisés en cas de catastrophe", a déclaré le développeur Hara lors d'une interview quelques jours avant l'apparition de la pandémie de Covid-19. "Le personnel des centres d'évacuation pourrait scanner les codes pour fournir les services médicaux appropriés."
Source: Blick | fr
Comment ajouter sa propre sonnerie sur son iPhone?
Il est possible de choisir et d’importer une mélodie personnalisée sans recourir à ton PC.
Malgré une bibliothèque de sonneries conséquente et aux styles variés, il est possible que tu ne trouves pas toujours ton bonheur pour ton iPhone. 
Il est toutefois possible d’importer soi-même une mélodie. La méthode à suivre est certes un peu laborieuse, mais elle permet de bénéficier d’une sonnerie bien plus personnalisée.
À télécharger
L'École de la pomme te recommande de recourir à l'app MusicToRington et à l'app native d'Apple GarageBand.
MusicToRington
Cette app en anglais propose une version gratuite. Si tu souhaites profiter de l'ensemble des fonctionnalités de cette app, soutenir le développeur qui en a soigné l'accessibilité et t'affranchir des publicités qui peuvent parfois bloquer tout le processus, l'École de la pomme te conseille d'acheter cette app pour le montant unique de CHF 3.-.
https://apps.apple.com/ch/app/musictoringtone/id1490766352?l=fr
GarageBand
Cette app peut faire peur par sa complexité. Cependant, dans le cas qui nous  occupe, cela ne te posera pas de problèmes. Cette application est très lourde. Généralement, elle se trouve d'office sur ton iPhone. Toutefois, il est possible que tu l'aies supprimée pour te ménager un peu d'espace de stockage. Si c'est le cas, il faudra la télécharger à nouveau.
https://apps.apple.com/ch/app/garageband/id408709785?l=fr
Créer sa propre sonnerie
Ouvre MusicToRington;
Clique sur "Load";
Clique sur "Files";
Ouvre l'onglet "Explorer" en bas à droite de l'écran;
Choisis l'emplacement dans lequel se trouve la musique que tu souhaites mettre en sonnerie;
Clique sur le son que tu as sélectionné;
Ajuste la durée grâce aux zones ajustable" "change start position" et "change duration" (maximum 30 secondes);
Clique sur "Play" pour écouter et ajuster la longueur de l'extrait;
Clique sur "Save".
Note: Dans les réglages "Settings" de la version payante, tu as la possibilité d'agir sur la longueur des sauts dans le temps afin que ta coupure soit plus précise et d'activer un "Fade In" ou un Fade Out".
Clique sur "Share as GarageBand file";
Clique sur "GarageBand".
Note: À ce stade, ton iPhone va automatiquement se mettre en mode paysage. Cela a pour conséquence que ton habituel balayage horizontal avec un doigt devra être effectué verticalement.
Avec des balayages verticaux avec un doigt, sélectionne le son choisi et effectue un double-tape avec maintien de la pression ou un triple-tape avec un doigt;
Avec des balayages verticaux avec un doigt, sélectionne et clique sur "Partager";
Avec des balayages verticaux avec un doigt, sélectionne et clique sur "Sonnerie";
Avec des balayages verticaux avec un doigt, sélectionne et clique sur "Continuer" car la durée de ton enregistrement a déjà été ajustée dans l'app MusicToRington;
Clique sur "Exporter";
Avec des balayages verticaux avec un doigt, sélectionne et clique sur "OK".
Après l'audition du message "Exportation sonnerie réussie" sors de l'app GarageBand en pressant sur le bouton principal de ton iPhone ou, en l'absence de ce dernier, en effectuant un glissement horizontal avec un doigt de la droite vers le milieu de l'écran.
Tu peux trouver la sonnerie que tu viens de réaliser dans "Réglages" et "Sons et vibrations".
L'application Groopsy
Cette app gratuite, simple et accessible, permet de créer des groupes auxquels tu peux adresser des messages ou des courriels.
Télécharge l'app Groopsy sur l'App Store
https://apps.apple.com/ch/app/groopsy/id1481044918?l=fr
Descriptif de l'écran d'accueil
En haut à droite de l'écran, un bouton "Gear" correspond aux réglages de l'app;
Sur la gauche de l'écran, un bouton "Créer un groupe" pour générer ton premier groupe;
En bas à gauche de l'écran: un bouton "Nouveau groupe".
Note: Ton premier groupe créé, le bouton "Créer un groupe" disparaîtra pour laisser place à tes différents groupes.
Principales actions
Comment créer un groupe?
Clique sur "Nouveau groupe" en bas à gauche de l'écran;
Nomme le groupe dans le champ d'édition qui s'ouvre automatiquement;
Clique sur "Ajouter" en haut à droite de l'écran;
Clique sur "Ajouter" pour intégrer le premier contact;
Clique sur "Importer des contacts existants";
Effectue un double-tape sur les contacts que tu souhaites ajouter pour les sélectionner;
Clique sur "OK" en haut à droite de l'écran.
Comment importer un groupe existant?
Clique sur "Nouveau groupe" en bas à gauche de l'écran;
Nomme le groupe dans le champ d'édition qui s'ouvre automatiquement;
Clique sur "Ajouter" en haut à droite de l'écran;
Clique sur "Ajouter";
Clique sur "Importer un groupe existant";
Clique sur le nom du groupe existant"
Clique sur "Importer" en haut à droite de l'écran.
Comment envoyer un message?
Clique sur le nom du groupe;
Clique sur "Envoyer un message en bas à droite de l'écran;
Clique sur "Envoyer un SMS";
Tape le message dans le champ d'édition qui s'ouvre automatiquement;
Clique sur "Envoyer".
Comment envoyer un courriel?
Clique sur le nom du groupe;
Clique sur "Envoyer un message en bas à droite de l'écran;
Clique sur "Envoyer un Email";
Tape ton adresse courriel dans le champ d'édition qui s'ouvre automatiquement;
Clique sur "OK";
Tape l'objet et la communication dans le corps du texte;
Clique sur "Envoyer" en haut à droite de l'écran.
Comment ajouter un membre à un groupe?
Clique sur le nom du groupe;
Clique sur "Ajouter" en bas à gauche de l'écran;
Clique sur "Importer des contacts existants";
Effectue un double-tape sur les contacts que tu souhaites ajouter pour les sélectionner;
Clique sur "OK" en haut à droite de l'écran.
Comment supprimer un membre au sein d'un groupe?
Clique sur le nom du groupe;
Avec un balayage vertical avec un doigt sur le nom que tu souhaites supprimer, sélectionne et clique sur "Supprimer".
Comment supprimer un groupe?
Effectue un triple-tape avec un doigt sur le nom du groupe pour ouvrir le menu contextuel;
Clique sur "Supprimer le groupe";
Valide l'action en cliquant sur "supprimer".
Comment copier un groupe?
Effectue un triple-tape avec un doigt sur le nom du groupe pour ouvrir le menu contextuel;
Clique sur "dupliquer le groupe.
Comment renommer un groupe?
Clique sur le nom du groupe;
Clique sur "Modifier" en haut à droite de l'écran;
Active le champ d'édition où se trouve le nom actuel;
Efface l'ancien e nom;
Tape la nouvelle dénomination;
Clique sur "Enregistrer".
Note: Tu peux également supprimer le groupe dans cette fenêtre.
Qwant enfin disponible comme navigateur par défaut sur iOS
Il sera désormais plus facile de naviguer sur internet tout en protégeant sa vie privée.
Qwant, le moteur de recherche français respectueux de la vie privée vient de mettre son navigateur à jour. Il est désormais possible pour les utilisateurs de l’application de choisir Qwant comme navigateur par défaut sur les appareils iOS.
iOS 14 est sorti il y a près d’un an et iOS 15 s’apprête à lui succéder pour coïncider avec la sortie des nouveaux iPhone. Grande fonctionnalité annoncée le jour de sa sortie, la possibilité pour les utilisateurs de choisir eux-mêmes leur navigateur obligeait à installer une application tierce compatible avec cette fonctionnalité. De nombreux navigateurs tels que Brave, DuckDuckGo ou Edge, avaient ainsi rendu leur application compatible dès la sortie d’iOS 14, mais ce n’était pas encore le cas du petit poucet Qwant. Près d'un an après, le navigateur de recherche français se dote enfin d’une application compatible. Il était temps pour ce navigateur qui ambitionne de venir grappiller des parts de marché à Google.
La fonctionnalité était attendue depuis très longtemps par les utilisateurs du navigateur français qui se dit respectueux de la vie privée. À l’heure des divers scandales liés à la fuite de données personnelles, il était nécessaire pour Qwant de rendre son application compatible avec cette fonctionnalité. Désormais les utilisateurs soucieux d’obtenir des résultats neutres à leurs recherches web peuvent paramétrer l'application Qwant comme navigateur par défaut sur leur iPhone ou leur iPad. Tous les liens web cliqués depuis n'importe quelle autre application s'ouvriront donc dans l'application Qwant, garantissant ainsi une expérience plus fluide et sans traçage des données.
Pour configurer Qwant sur son appareil iOS, il suffit de:
Mettre à jour ou télécharger l’application Qwant dans l’App Store; https://apps.apple.com/ch/app/qwant/id924470452?l=fr
Sélectionner l’app Qwant dans "Réglages";
Cliquer sur la section "App du navigateur par défaut";
Sélectionner "Qwant" comme navigateur par défaut.
Les utilisateurs iOS sont dès lors sûrs de pouvoir effectuer des recherches tout en ayant l’assurance de ne pas être tracés et que leurs données personnelles ne soient pas vendues.
Après 8 ans d’existence et quelques ratés, Qwant, le moteur de recherche français dont le credo est de respecter la vie privée, a repris des couleurs pendant la pandémie sous l’impulsion de son ancien PDG Jean-Claude Ghinozzi. Le navigateur a en effet réussi à atteindre les 2,7 milliards de requêtes en 2020, soit une croissance de 34% et augmenté son chiffre d’affaires, passant de 6,5 millions d’euros en 2019 à 7,5 millions d’euros en 2020. Ses pertes quant à elles, ont été divisées par deux (13 millions d’euros en 2020).
La société qui vient de changer de direction et d’emprunter 8 millions d’euros devra mettre les bouchées doubles pour rattraper son retard alors que le navigateur Brave s'apprête à lancer son propre moteur de recherche lui aussi annoncé comme plus respectueux de la vie privée.
Source: Siècle Digital
Rejoins-nous sur différents groupes WhatsApp
À ma connaissance, neuf groupes sont actuellement actifs en Suisse romande. Ils regroupent plusieurs dizaines de personnes handicapées de la vue:
Le Réseau des iPhoniens: 94 participants;
Apple Watch Group: 25 participants;
MyWay Pro group: 19 participants;
Migros Online: 16 participants;
Mes trucs: 58 participants;
Pour passer le temps: 43 participants;
Pomme du Jura: 7 participants;
La cuisine et nous: 33 participants;
Des livres et moi: 17 participants.
Si tu es intéressé à rejoindre l’un ou l’autre de ces groupes, signale-le-moi en utilisant le formulaire ci-dessous:
https://ecoledelapomme.ch/contact/
Le grand théâtre du vin – Toute une mise en scène! 
Une exposition accessible jusqu'au 30 novembre 2021 à Sierre.
En collaboration avec l'École de la pomme, le Musée Valaisan de la vigne et du vin rend accessible sa dernière exposition temporaire.
Grâce à une page internet structurée, les visiteurs handicapés de la vue peuvent prendre connaissance de l'ensemble des textes de l'exposition en français et en allemand. À l'entrée de l'exposition, il te suffit de scanner un QR-code avec ton smartphone, Apple ou Android, pour visiter les six salles réparties sur trois niveaux.
L'Association pour le Bien des Aveugles et malvoyants est présente
À la réception du musée, l'Association pour le Bien des Aveugles et malvoyants de Genève met à la disposition des visiteurs ne disposant pas d'un smartphone, une version en écriture braille du document dans les deux langues.
Voir… avant de boire!
L’image du vin se nourrit de nombreuses mises en scène: l’esthétisme des vignobles, la «starisation» des vignerons, la transformation des espaces de dégustation en écrins lumineux, etc. L’exposition du Musée du Vin explore les multiples facettes de ce «grand théâtre» au fil du temps. Le décor des caves et des paysages, les objets qui l’entourent et le marketing numérique sont autant d’éléments qui flattent le vin sous le feu des projecteurs. La construction de l’image ne cesse d’évoluer, entre la pression de la concurrence et les exigences des consommateurs. Sa notoriété s’appuie sur les traditions et se réinvente dans le présent. Elle porte les traits particuliers du Valais, au cœur d’un monde globalisé.
Informations pratiques
Mercredi à vendredi: 14:00 - 18:00;
Samedi et dimanche: 11:00 - 18:00;
Musée du Vin, Château de Villa, Rue Ste-Catherine 6, 3960 Sierre, tél. +41 27 456 35 25.
Prix de l'entrée: CHF 6.-, la gratuité est offerte à une personne accompagnante;
Pour s'y rendre: 20 minutes à pied depuis la gare CFF de Sierre (1,2 km).
Comment s’adresser à l’École de la pomme
Je me tiens à ta disposition par téléphone tous les jours durant les horaires usuels de bureau au numéro suivant: +41 79 212.29.48.
En cas d’urgence, tu as la possibilité de m’adresser en tout temps un courriel ici ou d’utiliser le formulaire de contact sur notre site Internet ecoledelapomme.ch/contact/
Demande de collaboration
Nous avons besoin de retours des utilisateurs.
Il arrive que l’école de la pomme soit amenée à conseiller les entreprises quant à l’accessibilité de leurs applications et de leurs sites web.
Afin de savoir qui nous pouvons te solliciter pour participer à de tels tests, nous te demandons si tu es intéressé à nous accompagner dans cette démarche.
Si oui, merci de nous contacter via notre formulaire de contact.
https://ecoledelapomme.ch/contact/
Peu importe si tu es un utilisateur aguerri, quel smartphone tu possèdes et à quelles applications tu recours.
Il est important qu'à l'issue du test, tu puisses exprimer ce que tu apprécies et ce que tu n'apprécies pas dans une application ou un site web.
D'avance, nous te remercions pour ta future collaboration.
Une plateforme pour soutenir l'École de la pomme
Si tu le souhaites, il t'est possible de faire un don à Ton École de la pomme. À cet effet, nous te proposons un service de paiement qui te permettra de faire un don avec les moyens suivants:
PostFinance;
TWINT;
Une carte de crédit.
D'avance, nous te remercions pour ta générosité et t'invitons à communiquer à tes connaissances le lien suivant:
https://ecoledelapomme.ch/l-association/nous-soutenir/
Tout en espérant que cette newsletter t'aura été utiles, nous t'adressons nos salutations les plus cordiales.

Pour l'équipe de l'École de la pomme

Jean-Marc Meyrat
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