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                                                                                         Lausanne le 31 octobre 2021
Chers Membres,
Celles et ceux qui étaient présents lors de notre dernière assemblée générale ont eu connaissance du nouveau fonds Dufey (Règlement  ci-dessous)

Ce règlement est plus souple que celui du fonds Gétaz, bien connu de vous. Votre comité aimerait pouvoir mieux aider ceux qui parmi vous bénéficient des prestations complémentaires ou d'autres soutiens sociaux et qui réussissent juste à tourner. Que ce soit pour un appareil, une dépense exceptionnelle, les cours dont nous venons de recevoir le programme, vous pouvez en tout temps appeler un des membres du comité pour obtenir, confidentiellement, une aide financière. Ce serait trop dommage de vous priver alors que de généreuses personnes ont pensé à notre section dans leur testament. 
N'hésitez plus à nous appeler, nous sommes là pour vous.

En espérant ainsi répondre à certaines de vos attentes, nous vous adressons, chers Membres, nos messages très amicaux.
Pour le comité: Pierre Calore                            Anne Perrier

                          président                                  vice-présidente

 Règlement, Fonds Dufey-Fonds solidaire

FSA, section vaudoise.

Préambule:

En 2018, la section vaudoise de la fédération suisse des aveugles et malvoyants (FSA) a reçu un leg d'un montant total de CHF 26'199,22. Ce montant constitue le capital de départ du Fonds Dufey-Fonds solidaire.

Le comité, présidé à cette époque par Mario Golfetto a décidé de créer un fonds solidaire tout en laissant cette donation sur le compte CCP de la section vaudoise.
Lors de l'assemblée générale du 16 février 2019, le comité nouvellement élu s'est adjoint Roger Cosandey pour établir le règlement de ce fonds solidaire.

1. But

Ce fonds est destiné à des membres de la section vaudoise de conditions modestes au bénéfice de prestations complémentaires ou d'assistance.

Il peut être alimenté par des dons ou des legs ultérieurs.

2. Conditions

Une copie de la décision de prestations complémentaires AVS/AI ou d'assistance doit être présentée lors de la demande d'aide financière, ainsi que tout autre document permettant au fonds de statuer sur la demande.

Les demandes doivent être adressées au président, à la présidente de la section.

3. Gestion

Le fonds est géré par le comité de la section vaudoise de la FSA.

Le comité présente un bref rapport lors de l'assemblée générale en préservant l'anonymat du bénéficiaire.

4. Nature de l'aide

Une aide financière peut être accordée pour l'achat de matériel auxiliaire utilisé au quotidien et n'étant pas pris en charge par les assurances sociales.

L'aide peut être accordée pour participer à des cours ou loisirs organisés par la FSA

Une seule demande peut être accordée pour le même objet par année.

Le montant maximal d'une aide financière est de CHF 500,00

5. Liquidation

La liquidation intervient dès que le capital de départ est épuisé, ou pour toute autre raison justifiée prise par le comité de la FSA à la majorité des 2/3.

En cas de solde disponible, celui-ci sera remis à disposition de la section vaudoise.
Ce règlement a été adopté par l'assemblée générale le 12 septembre 2021 et entre en vigueur immédiatement..
Pour le comité:

Pierre Calore





Anne Perrier

Président






Vice-présidente
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