La compagnie QUEERSMTH va présenter le spectacle SNOB du 6 au 9 octobre au TU - Théâtre de l'Usine à Genève et à cette occasion  plusieurs mesures ont été mises en place pour rendre le spectacle plus accessible.

Une  visite de la scénographie tactile une heure avant le spectacle par un membre de la compagnie et  une audiodescription en français font partie du spectacle ainsi que des surtitrages en français et anglais.

Voilà quelques mots sur le contenu de la performance:

“Snob (nom et adjectif, m, f, x) : Se dit d’une personne minorisée qui imite les manières des milieux oppressifs pour survivre.”
citation de Meloe Gennai

Dans un univers tamisé, parmi des entités sonores et visuelles, Meloe Gennai nous guide à travers des récits de vies placées sous le signe de l’adaptation permanente aux normes sociales. Mais comment ne pas se perdre lorsqu’on passe autant de temps à faire semblant? Tout en rendant hommage à la résilience et à l’ingéniosité dont témoignent les stratégies de survie développées par les personnes minorisées, Snob nous montre ce à quoi pourrait ressembler un tournant. Ici, c’est à l’environnement de savoir accommoder une pluralité de corps et de manières d’être au monde. Ici, l’apprentissage du repos prend le dessus sur la productivité. Bienvenu·x·e·s chez QUEER SMTH, où la révolution se fait par le fait de suivre son chemin singulier.


Les réservations se font via le site internet: https://www.theatredelusine.ch/spectacle/snob/

Mais nous pouvons également répondre à vos questions par mail ou par téléphone soit au bureau du lundi au mercredi au numéro +41223280818 ou les jours de représentations au +41798276601

N'hésitez pas également à nous écrire un message par email à reservation@theatredelusine.ch ou par téléphone pour qu'un membre de l'équipe du théâtre puisse vous accueillir selon vos besoins.

Pour les tarifs spéciaux, le samedi est toujours prix libre (on paie ce que l'on peut donner) et il est possible de réserver quelques places gratuites pour le vendredi 7 sur réservation avec le code FDT à : 022 328 08 18 ou reservation@theatredelusine.ch 

Le samedi soir sera offert également un repas pour le public.

Cordialement,

Pour le TU,

Léa Genoud
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