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Chers Membres, chers Amis, 

L’association « Ecoute-Voir » fait un travail remarquable pour rendre certains spectacles accessibles aux personnes en situation de handicap visuel. 

Il nous faut absolument répondre présents, c’est génial et ce serait vraiment dommage de laisser passer l’occasion de suivre des spectacles devenus inaccessibles à cause de notre handicap. 

Voilà comment cela se passe : soit vous arrivez pour l’heure du spectacle, soit vous arrivez environ 2 heures à l’avance pour visiter le plateau et recevoir des explications sur  les décors ou les costumes. Ainsi nous avons déjà une bonne idée ce qui va venir, puis nous voilà confortablement assis aux premiers rangs avec un casque pour entendre les descriptions précises du spectacle par deux professionnels. Sachez qu’ils ne parlent jamais pendant les dialogues ou la musique, Ainsi nous pouvons suivre au mieux le spectacle.

La préparation de l’audio-description représente environ une heure de travail pour une minute de spectacle ! 

De plus votre comité a décidé de vous permettre d’y assister pour la somme maximale de CHF 10.-, un accompagnant compris. Il vous suffit de nous envoyer vos billets, tickets de transport  ainsi que votre numéro d’IBAN, nous vous remboursons la différence, grâce à une généreuse donatrice. Par contre, la section n’organise pas le transport, mais un de nos bénévoles pourrait peut-être vous accompagner.

Prochain spectacle : 14 mars, 20 heures  Théâtre du Reflet , Vevey La Règle du Jeu 

Inscriptions : AD@ecoute-voir.org ou tél 079 893 26 15 

On vous souhaite un beau spectacle !

Votre comité.
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