Aux abonné-e-s de la BBR,
Ce message pour vous transmettre les informations récentes de la bibliothèque.
Second tour de l’élection du Conseil d’État du 30 avril 2023 (canton de Genève):
La brochure avec la liste des candidats est disponible en audio, sur Internet, à partir de ce lien ou par téléchargement, ou sur CD à la demande (nous contacter au 022 317.79.01 ou pret@abage.ch pour obtenir une copie). Pour les utilisateurs de notre application de téléchargement BBR Player, la brochure est publiée dans Nouveautés, puis Votations et élections.
Podcast de la BBR : Le Point Son :
L’épisode du mois d’avril vient d’être publié : nous sommes partis à la rencontre du Musée d’art moderne et contemporain de Genève (MAMCO) avec lequel la BBR collabore.
Vous pourrez l’écouter en suivant ce lien et aussi sur Apple Podcasts, Google Podcasts, Spotify et Deezer. Vous les trouverez également dans l’application BBR Player, dans Nouveautés, puis section Podcasts BBR.
Recettes de cuisine :
Depuis quelques années, la BBR adapte des recettes de cuisine issues de cours de la Fédération suisse des aveugles et malvoyants (FSA). Vous les trouverez dans des versions textuelles et depuis peu en audio (lecture en ligne ou par téléchargement) à partir de cette page (les adaptations en audio se font au fur et à mesure). Les recettes sont également publiées dans BBR Player, sous nouveautés, puis section recettes de cuisine.
En espérant que vous aurez plaisir à nous écouter et à nous suivre, nous vous adressons nos meilleures salutations.
L’équipe de la BBR
bbr@abage.ch
022 317.79.00
 
 
 

