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Acapellia fête ses 20 ans et cherche des choristes
Le 11 juin 2023, le groupe vocal ACAPELLIA fêtera ses 20 ans avec un concert, intitulé « Ombre et Lumière », en collaboration avec le JodlerKlub « Alpenrösti » de Lausanne. 
Lieu : Lausanne, Centre œcuménique du Bois-Gentil, Ch. du Bois-Gentil 9 (Bus 1 et 20 depuis la gare de Lausanne)

Horaire : 17h00

Entrée libre et collecte
Tous les mardis soir au Centre de formation et rencontre de la FSA, les personnes aveugles et malvoyantes de Romandie se retrouvent en compagnie d’autres personnes pour s’adonner à la joie du chant. Tout cela a commencé à la suite d'un stage de chant organisé par la Fédération suisse des aveugles et malvoyants.

Le groupe vocal Acapellia a «vu» le jour en 2003, fondé par Christine Richman et Michel Descloux. 20 ans plus tard, sous la direction de Léa Manesse-Lamri, le groupe reprend un nouveau souffle grâce au lien fort qui unit les choristes dont environ la moitié a une vision fortement restreinte ou nulle et l'autre moitié n'étant pas très regardante.

Avec un répertoire très varié qui comprend des chansons contemporaines, des pièces classiques et des chants traditionnels d'autres contrées, Acapellia voyage entre ombre et lumière.
Invité à collaborer pour ce 20ème, le Jodlerklub Alpenrösli de Lausanne, fondé par des Suisses d'outre-Sarine en 1921, perpétue depuis 100 ans les traditions folkloriques typiquement suisses que sont le yodel, le cor des Alpes et le Büchel. À ce jour, et avant tout pour pérenniser les traditions et les coutumes encore vivantes en Suisse romande, cet ensemble se produit dans diverses manifestations avec grand plaisir. Ses yodleuses et ses yodleurs interprètent des chants traditionnels en français et en dialecte ainsi que des yodels naturels traditionnels. Alpenrösli participe à cet événement avec leurs petites formations et des cors des Alpes, sous la direction d'Étienne Goulot--Martin.
Flyer : (à disposition)
Contact : Béatrice Hirt, Présidente, bea.hirt@bluewin.ch, 079 271 11 61
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