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Chers Membres,
Toute l’équipe de la Fédération suisse des aveugles et malvoyants vous présente ses vœux les plus chaleureux pour une belle et heureuse année 2024!
Avec le lancement de l’initiative pour l’inclusion au printemps 2023, nous avons sans doute franchi une des étapes les plus importantes sur la voie de l’égalité des droits des personnes en situation de handicap. «À maints égards, notre société n’est toujours pas inclusive – or, les droits des personnes en situation de handicap sont des droits humains.» C’est avec ces mots que nous avons donné le coup d’envoi à la récolte de signatures. À ce jour, le comité d’initiative a réuni environ 80’500 signatures et en 2024, nous allons faire le plein d’énergie pour entamer avec vous le sprint final.
Autre fait réjouissant de l’année 2023: notre nouvelle campagne «Accessibilité numérique – Maintenant!». Lancée en septembre, elle nous a valu de nombreuses réactions positives, et quelques jours seulement après son lancement, le Conseil fédéral a recommandé l’adoption de la motion du conseiller national Gerhard Andrey, initiée par la FSA, demandant l’accessibilité numérique dans le secteur privé. Parmi les temps forts de cette année, on retiendra aussi les élections fédérales 2023; elles ont été un succès à bien des égards, avec un nombre record de candidates et candidats en situation de handicap, dont six membres de la FSA. Enfin, la défense des intérêts de la FSA a remporté plusieurs victoires, petites et grandes, à commencer par la prise en charge par l’AI des coûts pour le remplacement des appareils électroménagers. Notre engagement sans faille ne s’est toutefois pas limité au domaine politique. Lors de l’année écoulée, nous avons à nouveau géré et développé avec succès nos prestations en faveur de nos membres: palette élargie de conseils et prestations d’aide, groupes créatifs, nouveau programme de cours, événements culturels et activités de loisirs, centres de formation et de rencontre, publications et nouvelles applications.
Il reste encore beaucoup à faire en matière d’égalité et d’inclusion, et les chantiers ouverts ne manquent pas. Nous pouvons vous assurer qu’en 2024, nous continuerons à nous mobiliser avec détermination pour atteindre notre objectif commun à tous, à savoir améliorer la vie des personnes aveugles et malvoyantes, et œuvrer sans relâche pour une société inclusive et accessible à tous.
Fidèle à notre devise «Ensemble, on voit mieux», nous nous réjouissons de partager avec vous une nouvelle année de réussites et d’avancées sur la voie de l’autodétermination.
Cordialement
Votre équipe FSA
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