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Lausanne : modification ligne 17

Madame, Monsieur, 

Dès lundi prochain 26 février, le bus 17 ne desservira plus le Flon mais partira de et arrivera à Vigie, à la hauteur de la station de métro M1, ceci en raison des travaux du tramway lausannois.

Une vision locale nous a permis de constater que le nouvel arrêt de bus Vigie ne répond pas, pour l’instant, aux besoins des personnes malvoyantes et aveugles. Des contacts étroits sont en cours avec les TL et la Ville de Lausanne pour y remédier. 

Dans l’intervalle et pour vous rendre au Centre de formation/secrétariat romand, rue de Genève 88b, depuis la gare, nous vous suggérons de privilégier les parcours suivants : 

· Bus 3 (direction Bellevaux), 20 (direction Blécherette) ou 21 (direction Blécherette) jusqu’à Chauderon puis le bus 7(direction Galicien/Aréna), 18 (direction Crissier Timonet) ou 19 (direction Renens, 14 avril) jusqu’à Prélaz. L’arrêt Prélaz se trouve à 200 mètres à pied du Centre de formation, soit deux minutes de marche. 

· Métro M2 jusqu’à Riponne, puis bus 7 ou 18 jusqu’à Prélaz. 

· Métro M2 jusqu’au Flon puis, depuis Bel-Air, bus 7 ou 18 jusqu’à Prélaz. 

Nous mettons également tout en œuvre avec les TL et la Ville de Lausanne pour rendre ces arrêts sûrs et faciles à utiliser (feux sonores fonctionnels, lignes de guidage).

Le côté ouest de la ligne 17 (Villars-Ste-Croix, Croix Péage jusqu’à Couchirard) n’est actuellement pas concerné. 

Les TL ont mis en place un service d’accompagnement avec la Croix-Rouge vaudoise du lundi au vendredi de 8h à 18h ; un bénévole peut vous accompagner porte à porte lors de vos trajets. Le service est à réserver 48h à l’avance en appelant le 021 621 01 11. 

Nous espérons que ces indications vous seront utiles et nous vous présentons, Madame, Monsieur, nos très cordiales salutations. 

Magali Corpataux

Défense des intérêts
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