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Nouvelle offre pour les membres de la FSA 
Acheter en ligne chez Coop sans frais de livraison ! - Une offre exclusive pour les membres de la FSA 
L'adhésion à la FSA est désormais encore plus attrayante : Coop lancera en 2024 un projet pilote exclusivement réservé aux membres de la FSA. A partir d'une valeur minimale de commande de CHF 99.90, les frais de livraison vous seront offerts pour toute commande passée via www.coop.ch ou dans l'application supermarché Coop.
Pour pouvoir profiter de l'offre, il vous suffit de commander un code de bon auprès de la FSA. Vous pouvez l'utiliser pour 12 commandes entre le 1er janvier 2024 et le 31 décembre 2024. Un seul bon est autorisé par membre de la FSA. Il suffit de saisir le code reçu lors de la commande, pendant le processus de paiement. L'accessibilité des possibilités d'achat en ligne de Coop a été vérifiée.
Afin de vérifier votre affiliation à la FSA et d'exclure toute confusion, nous avons besoin de votre prénom et de votre nom, de votre adresse e-mail ainsi que de votre date de naissance. Vous pouvez envoyer votre commande de code de bon avec les données mentionnées par e-mail à coop@sbv-fsa.ch ou par téléphone au 021 651 60 60. 
En règle générale, vous recevrez votre code de bon personnel par e-mail dans les deux jours ouvrables.
Lausanne, le 5. Dezember 2023 / rs
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