Objet : UNIL recherche sur l'accessibilité des transports en commun pour les personnes en situation de handicap
 
Madame, Monsieur,
 
Nous sommes une équipe de quatre étudiants en Master en Systèmes d’Information à HEC Lausanne. Dans le cadre de notre cursus, nous menons une étude portant sur l’accessibilité des transports en commun pour les personnes en situation de handicap. L'objectif est de mieux comprendre les défis auxquels ces personnes sont confrontées et d'identifier des pistes d'amélioration.
 
Pour enrichir notre recherche, nous avons élaboré un questionnaire rapide et souhaiterions recueillir l'avis d'un large éventail de personnes présentant un handicap sur leur expérience avec les transports en commun.
 
Nous vous contactons aujourd'hui pour solliciter votre aide. Serait-il possible de transmettre ce questionnaire à vos membres ? Nous sommes convaincus que leur participation sera précieuse pour notre étude et contribuera à améliorer l'accessibilité des transports en commun.
 
Vous trouverez le lien vers le questionnaire ici : https://forms.gle/62epBTN57Xidtz7R7 
 
La participation au questionnaire est entièrement volontaire et les informations recueillies resteront anonymes et seront traitées en toute confidentialité.
 
Si vous avez des suggestions ou des commentaires à partager sur ce sujet, n'hésitez pas à nous en faire part.
 
Nous restons à votre disposition pour toute question ou information complémentaire et serions heureux de partager les résultats de notre étude avec votre organisation.
 
Nous vous remercions par avance pour votre collaboration et votre soutien.
 
Cordialement,
 

Oana-Alexandra Blanc         

                

