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Journée d’information à Lausanne « Vivre pleinement au quotidien avec une maladie rétinienne progressive : conseils pratiques et témoignages »
Bonjour,
Nous avons le plaisir de vous inviter à une journée placée sous le signe du partage et de la convivialité. Tout au long de la rencontre, des spécialistes, ergothérapeutes, psychologues et personnes témoignant de leur expérience, seront présents pour échanger avec vous autour de solutions concrètes et de stratégie simples, visant à améliorer le quotidien des personnes vivant avec une maladie rétinienne progressive.
Date :	Samedi 27 septembre 2025, 10h – 16h (inscription dès 9h30)
Lieu :	Hôtel Mirabeau Lausanne, Av. de la Gare 31, 1003 Lausanne
Inscription :	par retina.ch/lausanne2025 ou par téléphone au 044 444 10 77 au plus tard le 17 septembre 2025
Participation aux coûts : CHF 50.00 (repas et eau inclus)
Nous discuterons de solutions d‘éclairage qui facilitent le quotidien, de moyens pour continuer à profiter des activités préférées, de conseils pour se déplacer en toute sécurité, et des ressources qui permettent de préserver son autonomie. Des témoignages inspirants viendront illustrer qu’il est possible de vivre pleinement malgré les défis, et nous découvrirons ensemble les dernières innovations technologiques qui peuvent faire toute la différence. Ce sera aussi l’occasion de rencontrer d’autres personnes qui partagent votre réalité, d’échanger vos expériences et, pourquoi pas, de créer de nouvelles amitiés.
Le nombre de participants est limité. Ne manquez pas cette journée sous le signe de la découverte et du partage – nous serions ravis de vous y accueillir !
Nous nous réjouissons de vous retrouver prochainement à Lausanne et nous vous adressons, Mesdames, Messieurs, nos meilleures salutations.
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